СПРАВКА

по результатам мониторинга медицинских учреждений Республики Хакасия 
на предмет обеспечения их безопасности

В период с 12 по 13 апреля 2016 года рабочей группой Общественной палаты Республики Хакасия по мониторингу обеспечения безопасности медицинских учреждений Республики Хакасия осуществлена проверка 4-х учреждений здравоохранения.
В ходе проведения проверки установлено:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Республиканская клиническая больница имени Г.Я. Ремишевской». Главный врач – Семенов Владимир Васильевич. Больница имеет 8 корпусов. Территория ГБУЗ огорожена, въезд на территорию учреждения осуществляется через контрольно-пропускной пункт, оснащенный шлагбаумом. В настоящий момент нарушена целостность ограждения периметра здания со стороны ул. М. Жукова. На территории ГБУЗ расположено около 30 частных гаражей. Въезд владельцев гаражей на территорию осуществляется по пропускам. 

Здание и периметр ГБУЗ оборудованы камерами видеонаблюдения (около 50 камер). 

Корпуса оснащены автоматической пожарной сигнализацией. В соответствии с контрактом от 04.03.2016 № Ф.2016.4571 услуги по техническому обслуживанию и текущему ремонту систем автоматической пожарной сигнализации, охранно-пожарной сигнализации, систем пожаротушения и систем оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре на объектах ГБУЗ оказывает Общество с ограниченной ответственностью «Казачий разъезд».

Оказание услуг по охране объекта осуществляется на основании контракта от 16.10.2015 № 2015.378488, заключенного с Обществом с ограниченной ответственностью Частное охранное предприятие «Темучин-Ачинск» (далее – ООО ЧОП «Темучин-Ачинск», лицензия на осуществление частной охранной деятельности от  12.08.2014 № 3579, сроком действия до 18.08.2019, выдана ГУ МВД России по Красноярскому краю). 

Для охраны объекта используется 5 постов – контрольно-пропускной пункт, здание поликлиники, приемное отделение, хирургический корпус, лечебный корпус №1. Охрана физическая, круглосуточная. Помимо этого имеется кнопка тревожной сигнализации для экстренного вызова группы быстрого реагирования ООО ЧОП «Темучин-Ачинск». 
Осуществлена выборочная проверка объектов охраны. Охрана лечебного корпуса № 1 осуществлялась частным охранником Зайцевой Мариной Сергеевной (удостоверения серии Б, № 249771, выдано МВД по Республике Хакасия 15.08.2013, сроком действия до 18.08.2018). Для осуществления охранных функций используются специальные средства: палка резиновая и наручники. У охранника имелась личная карточка охранника, однако она находилась в удостоверении частного охранника, а не на форменном обмундировании. Запись о принадлежности охранника к ООО ЧОП «Тимучин-Ачинск», внесена в удостоверение. 
 При проверке должностной инструкции на объекте охраны установлено, что с Инструкцией М.С. Зайцева ознакомлена непосредственно в день проведения мониторинга – 12.04.2016, хотя осуществляет охранные функции на объекте с 04.03.2016.

 Охрана здания поликлиники осуществлялась частным охранником Михалевой Еленой Ильиничной  (удостоверения серии Б, № 519506, выдано МВД по Республике Хакасия 19.08.2015, сроком действия до 19.08.2020). Для осуществления охранных функций используются специальные средства: палка резиновая и наручники. У охранника имелась личная карточка охранника (располагалась на форменном обмундировании). Запись о принадлежности охранника к ООО ЧОП «Темучин-Ачинск», внесена в удостоверение. 

При проверке должностной инструкции на объекте охраны установлено, что с Инструкцией Е.И. Михалева ознакомлена.

Должностные инструкции утверждены генеральным директором ООО ЧОП «Темучин-Ачинск» и согласованы с И.о. главного врача ГБУЗ. Однако в Инструкциях отсутствуют даты утверждения и согласования.   
Кроме того, в нарушение п. 9 требований приказа МВД России о 22.08.2011 № 960 «Об утверждении типовых требований к должностной инструкции частного охранника на объекте охраны» в должностных инструкциях отсутствует раздел «Ответственность», предусматривающий указание видов ответственности частного охранника за несоблюдение требований, установленных законодательством Российской Федерации.
 Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.09.2015           № 948 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесен ряд изменений, касающихся вопросов осуществления частной охранной деятельности. Так, из перечня предоставляемых охранных услуг исключен такой вид, как – «осуществление охраны объектов и (или) имущества, при обеспечении внутриобъектового и пропускного режимов на объектах, имеющих особо важное значение для обеспечения жизнедеятельности и безопасности государства и населения». Вместо него введена услуга – «охрана объектов и (или) имущества, а также обеспечение внутриобъектового и пропускного режимов на объектах, в отношении которых установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности». 

МВД из Управления ФСБ РФ по Республике Хакасия получен перечень объектов вероятных антитеррористических устремлений, который принят на совместном заседании антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Республике Хакасия в ноябре 2015 года. ГБУЗ РХ «Республиканская клиническая больница имени Г.Я. Ремишевской» входит в указанный перечень, а также имеет паспорт антитеррористической защищенности, который утвержден 23.11.2011.
Согласно сведениям, предоставленным ГУ МВД России по Красноярскому краю лицензия на осуществление частной охранной деятельности ООО ЧОП «Темучин-Ачинск», для осуществления охраны  объектов, в отношении которых установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности, до настоящего времени не переоформлена.

Со слов старшего инспектора охраны ГБУЗ В.В. Чаиркина неудобство вызывает ротация кадров ООО ЧОП «Темучин-Ачинск». 
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Абаканская межрайонная детская клиническая больница». И.о. главного врача – Нужных Владимир Викторович. Защищенный периметр отсутствует, территория ГБУЗ не огорожена. Въезд на территорию учреждения неконтролируемый. В настоящее время установление ограждения периметра находится на стадии согласования. Периметр и корпуса учреждения видеонаблюдением не оборудованы, ввиду отсутствия финансирования.   
Корпуса оснащены автоматической пожарной сигнализацией. В соответствии с контрактом от 15.12.2015 № 697/15-АМДКБ обслуживание автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей при пожаре на объектах осуществляет Общество с ограниченной ответственностью Компания «Портал ЛТД». 
Оказание услуг по охране объекта осуществляется на основании контракта от 23.12.2015 № 702/15-АМДКБ, заключенного с Обществом с ограниченной ответственностью Охранное агентство «Тигр» (далее – ООО ОА «Тигр», лицензия на осуществление частной охранной деятельности от  15.10.2013 № 6666, сроком действия до 15.10.2018, выдана ГУ МВД России по Красноярскому краю). 

Для охраны объекта используется 2 поста – в отделении стационара и здании поликлиники. Помимо этого имеется кнопка тревожной сигнализации для экстренного вызова группы быстрого реагирования ООО ОА «Тигр». 

Осуществлена проверка объекта охраны расположенного в корпусе, где находится стационар. Охрана осуществлялась частным охранником Бугаевой Надеждой Васильевной (удостоверение серии Б, № 347372, выдано МВД по Республике Хакасия 06.11.2014, сроком действия до 06.11.2019). В нарушение п. 7 ст. 12 Закона Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» у охранника отсутствовала личная карточка охранника, что не позволяет определить его принадлежность к штату частной охранной организации. Запись, о принадлежности охранника к ООО ОА «Тигр», в удостоверение не внесена. 

 Н.В. Бугаева отказалась пояснить с кого времени она работает в ООО ОА «Тигр». 
На объекте имеются Инструкции по алгоритму действий при возникновении чрезвычайных ситуаций, угрозе террористических актов с которыми Бугаева не ознакомлена. В нарушение требований п. 2 ст. 12.1  Закона Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» на объекте охраны отсутствовала типовая должностная инструкция, утвержденная приказом МВД России о 22.08.2011 № 960 «Об утверждении типовых требований к должностной инструкции частного охранника на объекте охраны».
ГБУЗ РХ «Абаканская межрайонная детская клиническая больница» входит в перечень объектов вероятных антитеррористических устремлений. Имеет паспорт антитеррористической защищенности, который утвержден 10.12.2015.

На момент заключения договорных обязательств – 15.12.2015 лицензией не был предусмотрен такой вид охранных услуг как – «осуществление охраны объектов и (или) имущества, при обеспечении внутриобъектового и пропускного режимов на объектах, имеющих особо важное значение для обеспечения жизнедеятельности и безопасности государства и населения». 
11.02.2016 лицензия на осуществление частной охранной деятельности ООО  ОА «Тигр» была переоформлена (копия предоставлена в МВД по Республике Хакасия), данный вид услуг включен в перечень разрешенных.
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Черногорская межрайонная больница № 1». Заместитель главного врача – Никитенко Марина Владимировна. Больница имеет 2 корпуса – поликлиника и стационар. Территория ГБУЗ не огорожена, въезд на территорию учреждения не контролируется. 

Здания ГБУЗ оборудованы 3-мя камерами видеонаблюдения (1 камера в фойе поликлиники, 2 камеры в стационаре). 

Корпуса оснащены автоматической пожарной сигнализацией. Обслуживание автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей при пожаре на объектах осуществляет Общество с ограниченной ответственностью Компания «Портал ЛТД». 

Физическая охрана отсутствует. На основании контракта заключенного с ФГКУ ОВО при ОМВД России по г. Черногорску в ГБУЗ установлена кнопка тревожной сигнализации, вызов с которой, при возникновении чрезвычайных ситуаций, поступает на пульт ФГКУ ОВО при ОМВД России по                                   г. Черногорску.  
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Саяногорская межрайонная больница». Главный врач – Каменева Людмила Ивановна. Территория ГБУЗ огорожена, въезд на территорию учреждения осуществляется через контрольно-пропускной пункт,  шлагбаум которого находится в неисправном состоянии. 

Здание и периметр ГБУЗ оборудованы 14-ю камерами видеонаблюдения,  3 камеры располагаются по периметру ГБУЗ, 11 в здании. Оснащение ГБУЗ средствами видеонаблюдения является недостаточным. 

Оказание услуг по охране объекта осуществляется на основании контракта от 28.12.2015 № 2015.516051, заключенного с ООО ЧОП «Темучин-Ачинск» (лицензия на осуществление частной охранной деятельности от  12.08.2014 № 3579, сроком действия до 18.08.2019, выдана ГУ МВД России по Красноярскому краю). 

Для охраны объекта используется 2 поста – контрольно-пропускной пункт и здание поликлиники. Охрана физическая, на КПП круглосуточная, в стационаре поликлиники с 16 до 8.30. Имеется кнопка тревожной сигнализации для экстренного вызова группы быстрого реагирования. Услуги по техническому обслуживанию и текущему ремонту тревожной сигнализации согласно контракту от 19.01.2016 № 2015.564705 оказывает ООО ЧОО «Вепрь». Реагирование на поступающие с объекта «тревожные» сообщения осуществляет  ООО ЧОО «Страж 2» (в соответствии с дополнительным соглашением к договору о сотрудничестве от 14.01.2016 № 3, заключенным между ООО ЧОП «Темучин-Ачинск» и ООО ЧОО «Страж 2»).
Осуществлена проверка поста охраны расположенном на КПП. Охрана осуществлялась частным охранником Романенко Ларисой Витальевной (удостоверения серии Б, № 347411, выдано МВД по Республике Хакасия 10.11.2014, сроком действия до 10.11.2019). Для осуществления охранных функций используются специальные средства: палка резиновая и наручники. У охранника имелась личная карточка охранника. Запись о принадлежности охранника к ООО ЧОП «Тимучин-Ачинск», внесена в удостоверение. 

 При проверке должностной инструкции на объекте охраны установлено, что с Инструкцией Л.В. Романенко ознакомлена.

 Однако, в нарушение п. 9 требований приказа МВД России от 22.08.2011 № 960 «Об утверждении типовых требований к должностной инструкции частного охранника на объекте охраны» в должностной инструкции отсутствует раздел «Ответственность», предусматривающий указание видов ответственности частного охранника за несоблюдение требований, установленных законодательством Российской Федерации.  Должностные инструкции утверждены генеральным директором ООО ЧОП «Тимучин-Ачинск», но с руководством ГБУЗ не согласованы.    

ГБУЗ РХ «Саяногорская межрайонная больница» входит в перечень объектов вероятных антитеррористических устремлений. Имеет паспорт антитеррористической защищенности, который утвержден 10.12.2015.

На момент заключения договорных обязательств – 28.12.2015 лицензией не был предусмотрен такой вид охранных услуг как – «осуществления охраны  объектов, в отношении которых установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности». 

Лицензия ООО ЧОП «Темучин-Ачинск» до настоящего времени не переоформлена.

Со слов специалиста по безопасности и защиты информации ГБУЗ В.В. Чеботарева неудобство вызывает удаленность руководящего состава ООО ЧОП «Темучин-Ачинск», что не позволяет своевременно решать вопросы, возникающие при оказании охранных услуг. 

В целях устранения выявленных недостатков и совершенствования работы по обеспечению безопасности образовательных учреждений –
П Р Е Д Л А Г А Е М:

1. Довести указанную информацию до руководства учреждений здравоохранения Республики Хакасия.

2. Проработать вопрос о выделении средств видеофикасации в Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Абаканская межрайонная детская клиническая больница», Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Черногорская межрайонная больница № 1», Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Хакасия «Саяногорская межрайонная больница».
3. Решить вопрос по оборудованию периметра территории медицинских учреждений ГБУЗ Республики Хакасия «Абаканская межрайонная детская клиническая больница», ГБУЗ Республики Хакасия «Республиканская клиническая больница имени Г.Я. Ремишевской», ГБУЗ Республики Хакасия «Черногорская межрайонная больница № 1» ограждением. Устранить недостатки в целостности ограждения.
4. Провести рабочую встречу с руководством ООО ОА «Тигр», ООО ЧОП «Темучин-Ачинск» на которой обратить внимание на устранение выявленных нарушений в  деятельности организации по охране образовательных учреждений. 

5. Обеспечить заключение договорных обязательств на оказание услуг по организации охраны ГБУЗ Республики Хакасия «Черногорская межрайонная больница № 1».
