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ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛА
Председатель Общественной палаты Республики Хакасия
О.А.Левченко

	Присутствовали:
Председатель Общественной палаты Республики Хакасия.




Члены Общественной палаты Республики Хакасия
	
О.А. Левченко 





С.Б.Адамян, А.Н.Арбузов, Т.В.Голощапова, Л.В.Растащенова, Л.С.Топоева, Т.Ю.Нагрузова, Т.Ф.Шалгинова, З.И.Шурякова
заочно - В.М.Шулекин, В.А.Сорокин, В.И.Туник, Л.Г.Пелагеина,  Ю.И.Седых


Количество членов Общественной палаты Республики Хакасия – 35 человек

Имеющих право голоса по довыборам в состав Общественной палаты Республики Хакасия: 18
Присутствовало: 14
Кворум имеется

Для ведения протокола заседания путем открытого голосования принято решение назначить секретарем Борисову Наталью Александровну.

1. О довыборах в состав Общественной палаты Республики Хакасия третьего 
созыва
Выступала Левченко О.А.

15 мая в Общественную палату поступило заявление о выходе из её состава  члена комиссии по развитию институтов гражданского общества и организации взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления Нехорошкина Александра Сергеевича в связи загруженностью по основному месту работы. На основании Закона «Об Общественной палате Республики Хакасия» в случае досрочного прекращения полномочий члена палаты новый член вводится в ее состав в течение тридцати дней членами палаты, утвержденными Главой Республики Хакасия - Председателем Правительства Республики Хакасия и Председателем Верховного Совета Республики Хакасия, - если досрочно прекратились полномочия члена, утвержденного ими при формировании палаты. 
Для голосования в состав Общественной палаты Председателем палаты  О.А.левченко была представлена кандидатура Шурышевой Галины Валерьевны – представителя некоммерческого партнёрства «Саморегулируемая организация оценщиков «Экспертный совет»

Результаты голосования следующие:

1. «За» – 14 голосов
2. «Против» - 0 голосов
3. «Воздержался» - 0 голосов

Решено:

 На основании голосования единогласно принято решение об утверждении кандидатуры Шурышевой Г.В. в состав Общественной палаты третьего созыва.

2. Об утверждении изменений в составе комиссий Общественной палаты Республики Хакасия
Выступала Левченко О.А.

 На основании Регламента участие члена Общественной палаты в работе комиссии осуществляется на основе добровольного выбора (ст.31, п.1), в связи с этим Шурышева Галина Валерьевна в силу своей профессиональной и общественной деятельности предлагает свою кандидатуру в состав комиссии по экономическому развитию, инновациям и жилищно-коммунальной политике.

Голосовали за утверждение Шурышевой Галины Валерьевны в состав комиссии по экономическому развитию, инновациям и жилищно-коммунальной политике:

1. «За» – 14 голосов
2. «Против» - 0 голосов
3. «Воздержался» - 0 голосов

На основании голосования единогласно принято решение об утверждении кандидатуры Шурышевой Г.В. в состав комиссии по экономическому развитию, инновациям и жилищно-коммунальной политике.

 В состав комиссии по развитию институтов гражданского общества и организации взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления по согласованию предлагается войти Иккес С.А., выйдя из состава комиссии по улучшению окружающей среды, социальной политике и повышению качества жизни.

Голосовали за утверждение кандидатуры Иккес С.А. в состав комиссии по развитию институтов гражданского общества и организации взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления:


1. «За» – 14 голосов
2. «Против» - 0 голосов
3. «Воздержался» - 0 голосов

На основании голосования единогласно принято решение об утверждении кандидатуры Иккес С.А. в состав комиссии по развитию институтов гражданского общества и организации взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления.




Председатель
Общественной палаты                                                                               О.А.Левченко



Секретарь
Общественной палаты                                                                               Н.А. Борисова
