Аналитическая информация

по итогам мониторинга
 «Состояние и перспективы развития инклюзивного образования в Республике Хакасия» 
В апреле 2017 года экспертная группа из числа членов комиссии Общественной палаты Республики Хакасия  по вопросам образования, науки, молодежной политики и патриотического воспитания  провела мониторинг «Состояние и перспективы развития инклюзивного образования в Республике Хакасия». 

Цель мониторинга: 

· реализация государственной политики в области обеспечения доступа детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов к качественному образованию.
· анализ условий для создания адаптивной образовательной среды, обеспечивающей удовлетворение как общих, так и особых образовательных потребностей ребенка с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ).
· обеспечение психолого-педагогического сопровождения процесса интеграции детей с ОВЗ в образовательную и социальную среду, содействия ребенку и его семье, помощи педагогам

· повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах обучения и развития детей с ОВЗ различной специфики и выраженности
В ходе исследования  была получена информация: 
· о доступности  санитарно-гигиенических  помещений детям-инвалидам; 
· о возможности оказания ситуационной помощи инвалидам при входе на объект и выходе из него; 
· оказание инвалидам помощи, необходимой в доступной для них форме информации о правилах предоставления услуги;  
· о наличии кнопки вызова для беспрепятственного входа детей-инвалидов и детей с ОВЗ на объект,  наличие пандуса и поручней; 
· информация об образовании и квалификации педагогических работников, позволяющих осуществлять обучение по адаптированным основным образовательным программам.
Проанализировав полученные данные, следует отметить, что в соответствии с программой «Доступная среда», продолжается планомерный переход к инклюзивному обучению, обеспечивающему доступ к получению образования в массовой общеобразовательной школе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Так в г.Абакане в реализацию данной программы включено 9 муниципальных бюджетных образовательных учреждений, которые оснащены современным специальным, в том числе учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием, в учреждениях проведен текущий и капитальный ремонт.

В образовательных организациях Республики Хакасия разработаны и утверждены паспорта доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения. Паспортизация объектов проводились совместно с представителями общественных организаций ХРО ООО «Всероссийское общество инвалидов», ХРО ОООИ «Всероссийское общество глухих», ХРО «Всероссийское общество слепых». Паспорта доступности согласованы с руководителями региональных отделений данных общественных организаций. После проведения мероприятий по обеспечению доступности услуг для детей-инвалидов (в порядке текущего, капитального ремонта, реконструкции или проведения организационных мероприятий, приобретения оборудования), рекомендованных комиссией проводившей паспортизацию по итогам проведенного обследования, руководители внесли соответствующие изменения в паспорт доступности. 
В настоящее время в образовательных учреждениях утверждены планы (программы) по работе с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья, работают психолого-(медико)-педагогические консилиумы, организуется специальное психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, разработаны индивидуальные учебные планы, адаптированные образовательные программы.

Школы укомплектованы педагогическими кадрами, имеющими необходимую квалификацию для решения задач, определенных образовательной программой на 70 %. В своем штате имеют специалистов (педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов), осуществляющих комплексное психолого-педагогическое сопровождение, а так же коррекционную работу в области речевого развития учащихся.

Организована система методической работы, обеспечивающей сопровождение деятельности педагогов на всех этапах реализации требований ФГОС с ОВЗ. 
Разработаны методические рекомендации «Разработка индивидуальной образовательной программы для детей с ОВЗ», «Модель психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ», «Организация работы с детьми с нарушениями опорно-двигательного аппарата».

Проведена серия информационных и практико-ориентированных семинаров по инклюзивному образованию для разных категорий педагогических работников: «ФГОС обучающихся с ОВЗ, СанПин ОВЗ, ПМПк – условия организации инклюзивного образования», «Проектирование адаптированной образовательной программы», «Преемственность психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ на уровнях дошкольного и начального общего образования», «Особенности учебного плана для обучающихся с ОВЗ», «Обучение детей с ОВЗ по адаптированным программам».

Результаты мониторинга показывают, что не все школы и детские сады имеют пандусы и кнопки вызова для беспрепятственного входа на объект. 
В большинстве школ и детских садах могут оказать ситуационную помощь инвалидам при входе в объект и выходе из него, оказать помощь в получении информации в доступной форме о правилах предоставления услуг, подавляющее большинство работников образовательных организаций прошли инструктаж по данным вопросам. В каждой школе и дошкольных образовательных учреждениях могут оказать инвалидам помощь в преодолении барьеров, мешающих получению услуг. Все официальные сайты образовательных организаций адаптированы для лиц с нарушением зрения (слабовидящих), во всех школах и дошкольных учреждениях предоставляются бесплатно учебники и учебные пособия. 

В целях дальнейшего эффективного развития и совершенствования системы дифференцированного обучения детей с особенностями в развитии, важно специалистам образовательных организаций осуществлять раннюю, своевременную диагностику, предоставлять соответствующую помощь ребенку, стремиться к реабилитации и адаптации детей в социуме. Нормативными документами дошкольных образовательных учреждений предусмотрено выполнение данной задачи. Однако практика показывает, что диагностика детей, нуждающихся в психолого-педагогической и коррекционной помощи, проводится с детьми старшего дошкольного возраста. Нарушена преемственность между дошкольными учреждениями и школами в передаче актуальной информации о детях-инвалидах и детях с ОВЗ. Не ведется достаточная разъяснительная работа с родителями.

Школы неактивно пропагандируют свои возможности (созданные в ОУ условия) по обеспечению образовательными услугами детей с особыми образовательными потребностями.

После всестороннего анализа реализации права на качественное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов можно сделать вывод, что в Республике Хакасия создаются условия для системы инклюзивного образования. Вместе с тем существует проблема кадрового обеспечения реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ.

На основании вышеизложенного, в целях обеспечения получения качественного образования детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья руководителям образовательных организаций Республики Хакасия рекомендуем:

1. Продолжить работу по организации преемственности психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ уровней дошкольного и начального общего образования;

2. Провести детальный анализ условий организации обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, в том числе по соответствию кадрового обеспечения требованиям ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

3. Провести оценку созданных условий доступности по итогам реализации мероприятий государственной программы «Доступная среда» с привлечением представителей общественных организаций.

4. Привести паспорта доступности и планы мероприятий по созданию условий доступности в соответствие с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг» от 09.11.2015 № 1309 п. 8. 
5. Разместить на сайтах образовательных организаций информацию о создании условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.

