Итоги деятельности

Общественной палаты Республики Хакасия за 2015 год
Общественная палата третьего созыва Республики Хакасия приступила к работе 21 декабря 2012 года в соответствии с Законом Республики Хакасия от 03.10.2008 № 46-ЗРХ «Об Общественной палате Республики Хакасия» и закончила свою деятельность 18 ноября 2015 года. 19 ноября 2015 года после проведенных выборов начал свою работу новый состав Общественной палаты Республики Хакасия четвёртого созыва Республики Хакасия.
В структуре Общественной палаты четвертого созыва продолжают работу 7 комиссий, 7 рабочих групп, а также Общественная наблюдательная комиссия по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания.
Основные формы работы Общественной палаты - это пленарные заседания, общественные слушания, круглые столы, заседания Совета палаты, комиссий и рабочих групп, рабочие заседания, поддержка и реализация социально-значимых проектов.  Организационное обеспечение деятельности палаты осуществляет Аппарат Общественной палаты Республики Хакасия.

В 2015 году Общественной палатой Республики Хакасия проведено 137 мероприятий с привлечением НКО, экспертов и заинтересованных граждан:
· 4 пленарных заседания,

· 8 заседаний Совета,

· 3 общественных слушания, 

· 30 рабочих заседания;
· 16 выездных заседаний;

· 41 селекторное совещание;

· 2 семинара для НКО;

· 11 организационных комитетов;

· 13 заседаний рабочих групп;

· 7 круглых столов;

·  Форум НКО;
·  Благотворительный сезон.
По итогам мероприятий подготовлены итоговые документы (рекомендации, резолюции, письма, обращения, справки, протоколы), которые направлены в органы законодательной и исполнительной власти, прокуратуру, правоохранительные органы и прочие структуры.
Кроме того, члены Общественной палаты провели и приняли участие в более 200 акциях, общественно значимых мероприятиях, заседаниях экспертных, консультативных и общественных советов, встречах, конференциях, семинарах, дискуссиях как регионального так и российского уровня.

На базе Общественной палаты Республики Хакасия действует приёмная по оказанию бесплатных юридических консультаций для всех категорий граждан, а не только для тех, кто имеет на это право в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи. Консультации на регулярной основе проводят члены комиссии по общественному контролю, защите прав, свобод и законных интересов человека и гражданина. Наибольшее количество вопросов, с которыми обращаются граждане связаны с исполнительным производством; невыплатами гражданам вложенных денег в кредитные союзы; трудовыми спорами в части несвоевременных выплат заработных плат; проблемами детей-сирот. Комиссией в Общественную палату России были внесены ряд предложений для дальнейшего продвижения их на уровне федерального законодательства. 

Кроме того, в Общественной палате работают и другие приёмные, где граждане могут получить консультации по социальным, экономическим вопросам, а также в сфере ЖКХ. Кроме того, по тем же вопросам работает «горячая» линия, а на сайте палаты интернет-приёмная. Членами палаты в 2015 году рассмотрено более двухсот обращений граждан.

В 2015 году подписано еще одно Соглашение о взаимодействии Общественной палаты и Прокуратуры Республики Хакасия, таким образом, подобных Соглашений уже 7. 
На базе Общественной палаты осуществляет деятельность Региональный Центр общественного контроля в сфере ЖКХ, которым проводится работа с населением республики по просвещению и обращениям граждан. Центром осуществлено 5 выездных общественных приёмных. В 2016 году планируется вывести Центр на новый уровень деятельности и привлечь к осуществлению данного проекта как можно больше экспертов.
В мероприятиях Общественной палаты принимают участие депутаты Верховного Совета Республики Хакасия, заместители Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия, федеральные инспекторы, руководители министерств и ведомств, городских округов и муниципальных районов и образований, сотрудники прокуратуры и правоохранительных органов,  представители науки, бизнеса, общественности, средств массовой информации.
Общественная палата участвует в депутатских слушаниях и сессиях, в заседаниях Правительства Республики Хакасия, в работе комитетов и в круглых столах по социально значимых вопросам.
В 2015 году совместно с комитетом по бюджету и налоговой политике Верховного Совета, Уполномоченным по правам предпринимателей на базе палаты создана площадка по рассмотрению вопросов развития малого и среднего предпринимательства и эффективно действует уже в течение четырёх месяцев. Члены палаты четвёртого созыва уже активно включились в эту работу.

Членами Общественной палаты велась работа по консультированию и согласованию Положения и составов общественных советов при министерствах и ведомствах Республики Хакасия в соответствии с Постановлением Правительства Республики Хакасия № 127 от 26.03.2014 г. «Об утверждении положения о порядке образования общественных советов при исполнительных органах государственной власти Республики Хакасия». В Республике Хакасия за 2015 год создано 26 общественных советов при министерствах и ведомствах, в каждом из которых представлены члены палаты. В течение декабря в связи с новым составом палаты, велась работа по приведению в соответствие составов советов, главной задачей которых является учет общественного мнения граждан и установление взаимодействия с органами государственной власти с целью продвижения общественных интересов. Однако на настоящий момент только восемь общественных советов соответствуют установленным требованиям публичности своей деятельности. У многих из них вызывает затруднение планирование работы. В ходе мониторинга, проведённого палатой,  выявлены системные проблемы:
- низкая активность экспертного сообщества в проведении процедур общественной экспертизы и общественного контроля;

- несовершенство законодательной базы в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями;

- слабая вовлеченность общественности в процесс совершенствования законодательства и создания правовых механизмов межсекторного взаимодействия и партнерства.

29 октября 2015 года в Республике Хакасия прошел VII Форум некоммерческих организаций, в рамках которого работала дискуссионная площадка «Совет общественных советов», экспертом которой выступила член комиссии Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами Макашина Галина Михайловна. В работе площадки приняли участие председатели общественных советов и представители государственных органов власти. По итогам работы были составлены предложения по совершенствованию работы общественных советов, одним из которых стало решение о создании постоянно действующей координационной площадки на базе Общественной палаты. Площадка начнёт работать уже в феврале 2016 года и будет способствовать решению вопросов деятельности и координации действий общественных советов и органов государственной власти.

Общественная палата содействует созданию общественных палат, общественных советов, представительств регионального центра общественного контроля в сфере ЖКХ в городских округах и муниципальных районах республики. На сегодняшний день в Хакасии действует 7 муниципальных общественных палат (г. Абаза, г. Саяногорск, г. Сорск, г. Черногорск, Алтайский район, Бейский район, Боградский район), 7 общественных советов в сфере ЖКХ, 9 общественных советов при главах городских округов и муниципальных районов республики.

Муниципальные палаты активно обсуждают и решают вопросы патриотического воспитания молодёжи, медицинского обслуживания, культуры, экологии, принимают участие во всех значимых мероприятиях республики, города, района. Однако не у всех глав есть понимание того, что Общественная палата может стать надёжным партнёром в решении социально значимых задач. Поэтому в 2016 году планируется провести заседание с представителями палат для выработки совместных действий по привлечению гражданского общества республики к активной общественной деятельности.

Общественная палата за 2015 год провела три общественных мониторинга по исполнению Поручений Президента:

1. Эффективность деятельности общественных советов при органах исполнительной власти Республики Хакасия;

2. Организация учебного процесса и материально технического обеспечения образовательных учреждений по специальным наименованиям «кадетская школа», «кадетский (морской кадетский) корпус и «казачий детский кампус»

3. Развитие сельских территорий в целях обеспечения эффективного использования бюджетных ассигнований, направленных на удовлетворение потребностей сельского населения    в услугах организаций культуры.

Три мониторинга по применению законов Республики Хакасия:

1. Закон Республики Хакасия от 01 апреля 2010 года №25-ЗРХ «О порядке и форме предоставления отдельным категориям ветеранов, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, жилых помещений в Республике Хакасия»

2. Закон Республики Хакасия от 07 ноября 2014 года № 94-ЗРХ «О социальном обслуживании граждан в Республике Хакасия»

3. Закон Республики Хакасия от 12.11.2007 г. № 78-ЗРХ "О взаимодействии органов государственной власти Республики Хакасия с негосударственными некоммерческими организациями".

В Общественной палате активно обсуждались проекты законов Российской Федерации:
1. О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

2. Проект Федерального закона «О федеральном, региональном и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

3. О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях»; 

4. О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации;

5. О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации;

6. О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, которыми закрепляется возможность продажи билетов, в количестве, превышающем количество в салоне воздушного судна;

7. Проект постановления Государственной Думы «Об  объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в  Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Результаты направлялись в Общественную палату России, где проводились «нулевые чтения» данных законопроектов с представлением предложений в Государственную Думу.

Кроме того, был проведен мониторинг по выплатам заработной платы работникам культуры и качеству жилого фонда по переселению из аварийного жилья, три мониторинга по безопасности жизнедеятельности в Республике Хакасия (мониторинг обеспечения безопасности в образовательных учреждениях, мониторинг безопасности на транспортно-пересадочных узлах). 

В палате практикуется такая форма работы как общественные слушания с привлечением специалистов и представителей некоммерческих организаций. Как пример, общественные слушания по вопросу регулирования процедуры общественного контроля на уровне законодательства субъектов России, по «Стратегии действия в интересах граждан пожилого возраста», «Кодексу этики и служебного поведения государственных и муниципальных служащих».

Общественная палата занимается разработкой предложений в Верховный Совет Республики Хакасия, Государственную Думу Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации по вопросам улучшения качества жизни населения, деятельности некоммерческих организаций и политике. За 2015 год подготовлено 28 предложений по девяти направлениям.
11.03.2015 Секретарю Общественной палаты Российской Федерации А.В. Бречалову

О предложении железнодорожным и авиакомпаниям после приезда/приземления в Москве, делать объявление «Наш самолет произвел посадку в ГОРОДЕ-ГЕРОЕ ….». Объявление о прибытии в ГОРОД-ГЕРОЙ предлагаем делать не только в 2015 году, но и в последующем.

03.04.2015 Председателю Верховного Совета Республики Хакасия В.Н. Штыгашеву.

Предложения и замечания в модельный закон «Об Общественной палате субъекта Российской Федерации», выдвинутые Комиссией Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации по вопросам законодательного обеспечения национальной безопасности и противодействию коррупции:

1.
В части 5 статьи 1 нецелесообразно передавать полномочия о наделении Общественной палаты статусом юридического лица, так как на основании Федерального Закона от 04.04.2005 N 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» наименование "Общественная палата Российской Федерации" не может быть использовано в названиях федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также в названиях объединений, организаций, учреждений и предприятий. Наименование "Общественная палата Российской Федерации" не подлежит государственной регистрации.

2.
В статью 6 не вносить изменения по полномочиям самостоятельного регулировании вопросов определения состава общественной палаты субъекта Российской Федерации, так как модельный закон в статье 6 уже предусматривает возможность субъекту Российской Федерации рассматривать иной порядок формирования Общественной палаты.

09.04.2015 Секретарю Общественной палаты Российской Федерации А.В. Бречалову

Предложение из проекта Постановления «Об объявлении амнистии в связи с 70- летием Победы в Великой Отечественной Войне» исключить п. 17 об уменьшении срока, по истечении которого осужденные к пожизненному лишению свободы, вправе обратиться с ходатайством об условно-досрочном освобождении, т.к. это может вызвать негативное отношение со стороны общества, поскольку осужденные лица, попадающие под данный пункт постановления, осуждены за особо тяжкие преступления.

28.08.2015 Председателю комиссии Общественной палаты Российской Федерации по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан В.А. Слепаку
Мониторинг проекта Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым закрепляется возможность продажи билетов в количестве, превышающем количество мест в салоне воздушного судна (овербукинг):

1.
Предоставление авиакомпаниям права на овербукинг возможно, но при обязательном условии:

- изменение условий договора воздушной перевозки по инициативе перевозчика возможно только с согласия пассажира,  в другом случае изменения не допускаются. Если предусмотрена компенсация за изменения условий договора, вероятность договориться с пассажиром велика. В противном случае, это развяжет руки перевозчикам, участятся случае нехватки мест по заранее купленным билетам, и будет действовать принцип «маршрутного автобуса».

2.
Противоречий в законопроекте не выявлено.

3.
Коррупциогенных факторов в законопроекте не выявлено.

В Общественной палате обсуждались проекты законов Российской Федерации «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и «Об основных принципах организации деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации», а предложения были направлены в Общественную палату России.

В 2016 году Общественная палата намерена уделить больше внимания развитию системы гражданского образования, продолжить активное участие в организации общественного контроля, в работе общественных советов, продолжить реализацию практик гражданского участия. Планируется и проведение VII Форума НКО как наиболее массовой и значимой переговорной площадки, способствующей развитию гражданских инициатив, гражданской активности, имеющей важное значение для обобщения опыта работы всех форм сектора НКО. Кроме того, необходимо продолжить совершенствование механизмов взаимодействия институтов гражданского общества с органами государственной власти и органами местного самоуправления в таких направлениях как: обеспечение условий для эффективной реализации социальных программ, расширение представительства и активизация участия членов общественных палат региона и муниципалитетов в новых общественных структурах, вовлечение населения и лидеров общественных организаций в эту работу; совершенствование механизмов координации в развитии некоммерческого сектора и организация общественного сопровождения принимаемых решений с привлечением СМИ.

Основные мероприятия, организованные 
Советом Общественной палаты Республики Хакасия и рабочими группами
20.01.2015

Выездное заседание в Общественную палату г. Саяногорск
29.01.2015

Заседание Совета Общественной палаты

1. О реализации Федерального Закона от 21 июля 2014 г. N 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». 

2.Об участии в мониторинге правоприменения законов в Республике Хакасия
25.02.2015

Заседание Совета Общественной палаты

1. О реализации рекомендаций межрегиональной конференции «Повышение эффективности управления МКД и общественный контроль в сфере ЖКХ» 

2. Об участии в деятельности волонтёрского корпуса Республики Хакасия

3. О подготовке пленарного заседания по реализации Закона РФ «Об основах общественного контроля»

4. Об участии членов Общественной палаты в окружном семинаре-совещании региональных общественных палат Сибирского Федерального округа

5. Об участии членов Общественной палаты во II Съезде Общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация»

05.03.2015

Пленарное заседание Общественной палаты

В пленарном заседании приняла участие Макашина Г.М. – член комиссии Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами

1. О деятельности общественных советов в Республике Хакасия.

2. О правоприменении закона № 212-ФЗ от 21 июля 2014 года «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и о работе с регламентами министерств и ведомств по оказанию государственных услуг.

16.03.2015

Заседание рабочей группы по мониторингу правоприменения ЗРХ от 5 мая 2003 г. N 25 «О предоставлении в собственность граждан и юридических лиц земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности»

17.03.2015

Рабочее заседание о состоянии выплаты заработной платы работникам культуры в Республике Хакасия

20.03.2015

При содействии Общественной палаты проведён семинар «О государственной поддержке НКО и опыте реализации некоммерческими организациями Республики Хакасия целевых социальных программ»

18.03.2015

Заседание рабочей группы по мониторингу правоприменения ЗРХ №107 «О предоставлении жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа»

23.03.2015 

Рабочая встреча по обсуждению вопросов для участия в работе Пленарного заседания ОП РФ

25.03.2015

Заседание Совета Общественной палаты
1. О реализации рекомендаций межрегиональной конференции «Повышение эффективности управления МКД и общественный контроль в сфере ЖКХ» встреча с министром строительства и ЖКХ РХ С.Н. Новиковым (Писарев П.В.)

2. Об участии в праздновании мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне (Седых Ю.И.)

3. Об организационных мероприятиях по проведению Благотворительного сезона 2015 (Саутина Л.А.)
4. О деятельности Общественной палаты за 1-й квартал 2015 года

09.04.2015

Заседание рабочей группы по пленарному заседанию ОП РХ, посвященного 20-летию принятия Конституции Республики Хакасия
20.04.2015

Заседание Совета Общественной палаты Республики Хакасия:

1. Об участии в ликвидации последствий пожаров 12 апреля 2015 года на территории Республики Хакасия

24.04.2015

Выездная приемная по вопросам защиты прав потребителей в п. Аскиз.

28.04.2015 

Заседание рабочей группы по участию Общественной палаты в мероприятиях по ликвидации последствий ЧС на территории Республики Хакасия

30.04.2015

Рабочее заседание по обсуждению закона ФЗ-442 от 28.12.2013 г. «Об основах социального обслуживания граждан в РФ»

28.04.2015-30.04.2015

Акция «Часовой у знамени Победы», в рамках которой прошла торжественная передача копий Знамени Победы во все  районы и города Хакасии.

18.05.2015

- Рабочее заседание по обсуждению Закона Республики Хакасия от 05.05.2003 N 25 (ред. от 06.10.2014) "О предоставлении в собственность граждан и юридических лиц земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности"

18.05.2015

- Рабочее заседание по обсуждению Закона Республики Хакасия от 10 декабря 2012 года №107-ЗРХ «О предоставлении жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа»

18.05.2015

Онлайн-семинар для НКО Республики Хакасия на тему: «Социальное проектирование»

20.05.2015

Секция в рамках пленарного заседания Верховного Совета РХ на тему: «Реализация социальных гарантий, предусмотренных Конституцией РХ»

04.06.2015

Заседание Совета Общественной палаты Республики Хакасия

1.
О выборах членов Общественной палаты Республики Хакасия IV созыва. 

2.
О мероприятиях Общественной палаты по ликвидации последствий ЧС на территории Республики Хакасия, возникшей в результате пожаров 12 апреля 2015 г.

3.
О подготовке к пленарному заседанию Общественной палаты Республики Хакасия, посвященному 20-летию принятия Конституции в части мониторинга исполнения Закона Республики Хакасия от 05.05.2003 N 25 (ред. от 06.10.2014) "О предоставлении в собственность граждан и юридических лиц земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности"

4.
О подготовке Форума НКО - 2015 

5.
О сдаче норм ГТО 

17.06.2015

Пленарное заседание Общественной платы Республики Хакасия посвященное 20-летию принятия Конституции Республики Хакасия на тему: «Реализация положений о правах и свободах человека и гражданина в соответствии с Конституцией Республики Хакасия» в части реализации статьи 36.

1.
О результатах общественного мониторинга Закона Республики Хакасия от 05.05.2003 N 25 "О предоставлении в собственность граждан и юридических лиц земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности".

2.
Об итогах мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от 05.05.2003 N 25 

3.
О мерах, предусмотренных Правительством Республики Хакасия, по реализации Закона Республики Хакасия от 05.05.2003 N 25 

4.
О положительных практиках исполнения Закона от 05.05.2003 N 25 

28.07.2015

Выездное заседание с муниципальной Общественной палатой Боградского района
29.07.2015

Заседание рабочей группы по исполнению Закона Республики Хакасия от 10 декабря 2012 года №107-ЗРХ «О предоставлении жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа».

30.07.2015

Совет Общественной палаты Республики Хакасия

1. О начале формирования состава Общественной палаты четвертого созыва

2. Об итогах деятельности ОП РХ за 2 квартал 2015 года

3. О подготовке Форума НКО – 2015

4. Об общественных инициативах жителей РХ на портале государственных услуг

04.08.2015

Заседание рабочей группы по исполнению Закона Республики Хакасия  от 12.11.2007 № 78-ЗРХ "О взаимодействии органов государственной власти Республики Хакасия с негосударственными некоммерческими организациями".

24.08.2015

Выездное заседание по обращениям граждан в п. Шира

25.08.2015

Рабочее заседание по исполнению поручений Президента РФ

25.08.2015

Рабочая встреча по экспертизе проекта Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»

25.08.2015

Выездное заседание в с. Красный Ключ (Бейский район) по обращениям граждан

28.08.2015

Рабочее заседание по проведению «круглого» стола «Законодательное обеспечение охраны лесов, расположенных на особо охраняемых природных территориях»

03.09.2015 

Круглый стол в рамках V Международного культурно-туристкого форума «Историко-культурное наследие как ресурс социокультурного развития» - «Сибер-Ил» на тему: «Законодательное обеспечение охраны лесов, расположенных на особо охраняемых природных территориях. Развитие детского эколого-образовательного туризма на ООПТ»

07.09.2015

Выездное заседание в д. Новокурск (Бейский район) по обращениям граждан.

08.09.2015

Выездное заседание в г. Абазу, с. Таштып по обращениям граждан

15.09.2015

Заседание рабочей группа по подготовке к заседанию «Развитие малого и среднего бизнеса Республики Хакасия»

17.09.2015

Рабочее заседание с Миннацполитики РХ по мониторингу деятельности Общественных советов

22.09.2015

Заседание Совета Общественной палаты РХ

1.
О «нулевых чтениях» Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

I. В Федеральный закон от 19.05.1995г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»

2. В Федеральный закон от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»:

3. В Федеральный закон от 29.12. 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

4. Содержит изменения в Федеральный закон от 17.07.1999г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

5. Содержит изменения в Федеральный закон от 12.01.1995г. № 5-ФЗ «О ветеранах».

6. Предусматривает изменение в статью 18 Закона Российской Федерации от 15.05.1991г. №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». 

7. Предлагает  приостановить действие до 1 января 2019 года частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона от 28.12.2013г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» в части установления повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии  в размере 25 процентов суммы установленной фиксированной выплаты на весь период проживания в сельской местности лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве. 

2.
О содержании дискуссионных площадок Форума (целевая аудитория, приглашенные, выступающие, темы выступлений, количество участников, предложения в резолюцию)

3.
О привлечении к работе дискуссионных площадок Форума кандидатов в члены ОП РХ 4 созыва

4.
Об организационных вопросах

5.
О проведении пленарной части Форума

6.
О мониторинге правоприменения законов Республики Хакасия  от 12.11.2007 № 78-ЗРХ "О взаимодействии органов государственной власти Республики Хакасия с негосударственными некоммерческими организациями" и Закона Республики Хакасия от 10 декабря 2012 года №107-ЗРХ «О предоставлении жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа»

23.09.2015

Рабочее заседание по проведению круглого стола на тему: «Развитие малого и среднего бизнеса Республики Хакасия»

24.09.2015

Круглый стол по теме: «Развитие малого и среднего бизнеса Республики Хакасия»
1. О проблемах малого и среднего бизнеса Республики Хакасия 

2. О перспективах развития предпринимательства в Республике Хакасия 

3. О применении Федерального закона Российской Федерации от 29 июня 2015 г. N 156-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" 

4. О программе развития малого и среднего бизнеса Республики Хакасия на 2016 год. 

05.10.2015

Выезд в Аскизский район, п. Вершина Теи по обращениям граждан для встречи с трудовым коллективом Тейского рудника 

20.10.2015

Участие в рабочем заседании по разработке сборника статей, посвященного 20-летия Конституции РФ

22.10.2015

Рабочее заседание по теме: «Проект программы развития малого и среднего бизнеса Республики Хакасия на 2016 год»

28.10.2015

Участие в работе XXII сессии Верховного Совета Республики Хакасия

29.10.2015

VII Форум некоммерческих организаций «Современное состояние и перспективы развития некоммерческого сектора в Хакасии»

03.11.2015-05.11.2015

Участие в торжественном приеме, посвященном празднованию Дня народного единства в Кремле, встреча с Президентом РФ

11.11.2015

Заседание рабочей группы по проведению пленарного заседания

16.11.2015

Пленарное заседание Общественной палаты 4-го созыва

1.
О составе Общественной палаты Республики Хакасия 4-го созыва

2.
Об избрании Счетной комиссии Общественной палаты Республики Хакасия 

3.
О Регламенте Общественной палаты Республики Хакасия 

4.
Об образце и описании удостоверения члена Общественной палаты Республики Хакасия 

5.
Об избрании председателя Общественной палаты Республики Хакасия 

6.
Об утверждении заместителя председателя Общественной палаты Республики Хакасия

7.
Об образовании комиссий Общественной палаты Республики Хакасия

8.
Об избрании председателей комиссий Общественной палаты Республики Хакасия 

9.
Об утверждении состава совета Общественной палаты Республики Хакасия 

19.11.2015

Участие в публичных слушаниях по бюджету Республики Хакасия на 2016 год

26.11.2015

Заседание Совета Общественной палаты 4-го созыва

1. Об организационных вопросах  Благотворительного сезона – 2015

2. О создании рабочей группы по исполнению резолюции Форума НКО – 2015 

«Современное состояние и перспективы развития некоммерческого сектора в 

Хакасии»

3. О рассмотрении Положения о Совете Общественной палаты Республики 

Хакасия

4. Об утверждении Положения о комиссиях Общественной палаты Республики 

Хакасия.

5. Об утверждении состава комиссий Общественной палаты Республики 

Хакасия

6. О  предварительном формировании плана работы комиссий Общественной 

палаты Республики Хакасия

7. О внесении предложений в план проведения мониторинга правоприменения 

законов Республики Хакасия и Постановлений Верховного Совета РХ на 2016 год

02.12.2015

Участие в работе наградной комиссии

03.12.2015

Участие в заседании Антинаркотической комиссии

03.12.2015

Рабочее заседание о проблемах оптимизации сети образовательных учреждений в республике

05.12.2015

Участие в Республиканском слете волонтеров

07.12.2015

Заседание общественного совета при Комитете записи актов гражданского состояния при Правительстве Республики Хакасия

08.12.2015

Межведомственная Комиссия при Главе Республики Хакасия – Председателе Правительства Республики Хакасия по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Республики Хакасия

11.12.2015

Селекторное совещание с руководителями региональных центров общественного контроля в сфере ЖКХ

14.12.2015

Выезд в Ширинский район по обращениям граждан

15.12.2015

Участие в заседании Уполномоченного по правам человека
15.12.2015

Заседание общественного совета при министерстве национальной и территориальной политики РХ

16.12.2015

Участие в обращении Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия

21.12.2015

Участие в мероприятии, посвященном завершению года культуры в Республике Хакасия

21.12.2015

Участие в заседании конкурсной комиссии на замещение вакантной должности госслужащего в качестве независимого эксперта

21.12.2015

Участие в заседании Межведомственной комиссии по оказанию содействия добровольному переселению в РХ соотечественников, проживающих за рубежом

22.12.2015

Участие в заседании рабочей группы по вопросу ликвидации последствий пожаров в РХ 12.04.2015г.

22.12.2015

Участие в радиоэфире радио «Абакан» о деятельности Общественной палаты

23.12.2015

Участие в работе комиссии по помилованию

24.12.2015

Участие в заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению ПБ при Правительстве РХ

24.12.2015

Пленарное заседание Общественной палаты Республики Хакасия

1.
Отчет о деятельности Общественной палаты Республики Хакасия за 2015 год

2.
Об утверждении плана работы Общественной палаты Республики Хакасия на 2016 год

3.
О введении в состав Совета Общественной палаты Республики Хакасия члена Общественной палаты

Мероприятия комиссий Общественной палаты Республики Хакасия 

Комиссия по развитию институтов гражданского общества и организации взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления

30.01.2015

Круглый стол «День Енисея – 2015»

11.02.2015

Заседание рабочей группы по льготному лекарственному обеспечению

07.04.2015

Заседание оргкомитета по Благотворительному сезону – 2015

14.04.2015

Пресс-конференция по открытию Благотворительного сезона – 2015

06.05.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Мониторинг роста цен на лекарственные препараты

09.07.2015

Интернет-включение ОП РФ Общественное обсуждение проекта указа Президента РФ «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных служащих РФ и муниципальных служащих»
27.07.2015

Заседание оргкомитета по проведению Форума НКО – 2015

11.08.2015

Заседание оргкомитета по проведению Форума НКО – 2015

27.08.2015

Заседание оргкомитета по проведению Форума НКО - 2015

10.09.2015

Заседание оргкомитета по проведению Форума НКО – 2015

16.09.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Противодействие вербовщикам «Исламского государства» на территории  Российской Федерации 

22.09.2015

Заседание оргкомитета по проведению Форума НКО – 2015

06.10.2015

Оргкомитет по проведению Форума НКО – 2015

13.10.2015

Интернет-включение с ОП РФ. Нулевые чтения проекта ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», предусматривающие изменения, направленные на совершенствование мер социальной поддержки граждан.

13.10.2015

Интернет-включение с ОП РФ. Круглый стол по теме: «Участие СО НКО в оказании социальных услуг и развитие социального предпринимательства в регионах России: проблемы и перспективы»

20.10.2015

Оргкомитет по проведению Форума НКО – 2015

9.12.2015

Результаты общественных мониторингов доступности среды для людей с инвалидностью по зрению.
Комиссия по комплексному развитию человеческого потенциала

29.04.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Общественный контроль по трудоустройству молодых специалистов.

06.05.2015

Мониторинг состояния открытых спортивных площадок в муниципальных образованиях субъектов Российской Федерации

20.05.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Практика реализации положений федеральных законов от 20 апреля 2014 года № 74-ФЗ и от 24 ноября 2014 года № 357-ФЗ в части проведения комплексного экзамена по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации для иностранных граждан: первые результаты, проблемы и перспективы

08.07.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Роль молодежных организаций в деятельности общественных палат

19.08.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Готовность школ к новому учебному году. Общественный контроль за безопасностью
24.08.2015

Общественный мониторинг по безопасности образовательных учреждений (5 образовательных учреждений г. Абакана)

24.09.2015

Участие в Международной научной конференции «Древняя металлургия Саяно-Алтая и Восточной Азии: Минусинская котловина и сопредельные территории»

12.11.2015

Выездная рабочая группа по мониторингу безопасности на транспортных узлах

Комиссия по общественному контролю, защите прав, свобод и законных интересов человека и гражданина
05.02.2015

Участие с докладом об опыте Общественной палаты Республики Хакасия в проведении общественной экспертизы законопроектов и управленческих решений в семинаре-совещании региональных общественных палат СФО и членов Общественной палаты Российской Федерации 

05.02.2015

Заседание рабочей группы по проведению общественного мониторинга правоприменения законов в Республике Хакасия

25.02.2015 

Заседание рабочей группы по правоприменению законов в Республике Хакасия

08.04.2015
Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Работа над проектом постановлений «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов»

22.07.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Общественный контроль в Негосударственной сфере безопасности: пути и перспективы развития в субъектах Российской Федерации

12.08.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Дорожная карта по совершенствованию системы регистрации СО НКО

24.09.2015

Участие в слушаниях по вопросу регулирования процедуры общественного контроля на уровне законодательства субъектов РФ, г. Москва

14.10.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Вопросы оказания правовой помощи населению

25.11.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: О совместных планах работы на 2016 год по проекту «Диалог с прокурором»

02.12.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Бесплатная юридическая помощь в России: проблемы и перспективы развития и совершенствования.
Комиссия по экономическому развитию, инновациям и жилищно-коммунальной политике

12.02.2015

Заседание рабочей группы по общественному контролю в сфере ЖКХ

11.03.2015

Заседание рабочей группы по общественному контролю в сфере ЖКХ

18.03.2015

Выездная проверка комиссии Общественной палаты Республики Хакасия по экономическому развитию, инновациям и жилищно-коммунальной политике по переселению граждан из аварийного жилья, г. Черногорск

23.03.2015

Рабочая встреча по обсуждению деятельности Регионального центра общественного контроля в сфере ЖКХ

13.05.2015
Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: практика применения Федерального Закона № 255 «О лицензировании управляющих компаний»

01.07.2015 

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: О проекте ОП РФ «Народная инвентаризация земель» 

05.08.2015

Выездное заседание по вопросам ЖКХ в городе Сорске 

05.08.2015

Общественный мониторинг качества жилого фонда по программе переселения из аварийного жилья
26.08.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Взаимодействие власти, бизнеса и общества: права, обязанности и ответственность сторон 

09.09.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Общественный контроль за обеспечением безопасности на транспортно-пересадочных узлах

23.09.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Пути совершенствования законодательства в области кадастровой оценки 

25.09.2015

Выезд в Ширинский район по обращениям граждан

06.10.2015

Видео семинар по ЖКХ. Тема: «Контроль выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов»

7.10.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Об общественном контроле готовности субъектов Российской Федерации к отопительному сезону

13.10.2015

Онлайн видеосеминар ЖКХ. Тема: «Актуальные изменения в жилищном законодательстве»

11.11.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Об итогах работы горячей линии Общественной палаты Российской Федерации по отоплению

18.11.2015

Участие в видеосеминаре с Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Тема: «Реализация закона о ГИС ЖКХ»
Комиссия по улучшению окружающей среды, социальной политике и повышению качества жизни
21.01.2015

Заседание комиссии по улучшению окружающей среды, социальной политике и повышению качества жизни

13.02.2015

Выездная общественная приёмная комиссии по улучшению окружающей среды, социальной политике и повышению качества жизни в Республике Хакасия (г. Абаза)

16.02.2015

Участие во II Съезде общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей»

08.04.2015

Заседание рабочей группы по выпасу сельскохозяйственных животных на территории Республики Хакасия  по КРС
01.04.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: о роли нового единого интерактивного информационного ресурса «Доброволец.рф» в объединении волонтеров и добровольцев России

03.06.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: проблема регулирования численности безнадзорных животных в регионах Российской Федерации

10.06.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Проблемы привлечения детей-сирот с ограничениями по здоровью в паралимпийский спорт 

17.06.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: о мерах по обеспечению безопасности населения в местах массового отдыха населения на водных объектах 

29.07.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Реформа детских домов – как проходит подготовка?

05.08.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Социальная поддержка многодетных семей на примере СКФО

28.10.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: О результатах мониторинга обеспечения субъектов Российской Федерации спортивными сооружениями шаговой доступности

18.11.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Участие общественных палат субъектов Российской Федерации, НКО и общественных активистов подготовке и проведении Общероссийского форума развития сельских территорий «Деревня – душа России»

23.12.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Проблемы кадетского образования в России

Комиссия по изучению информационного пространства, духовно-нравственному воспитанию и межнациональным отношениям

22.01.2015

Заседание комиссии по изучению информационного пространства, духовно-нравственному воспитанию и межнациональным отношениям «О создании координирующего совета по межнациональным отношениям

16.03.2015

Заседание комиссии по изучению информационного пространства, духовно-нравственному воспитанию и межнациональным отношениям по подготовке «круглого» стола по организации общественного диалога в области межнациональных отношений

27.03.2015

Круглый стол «Организация общественного диалога в области межнациональных отношений» 

03.04.2015

Выездное заседание рабочей группы по обращениям граждан в связи с задержкой заработной платы работникам культуры МО (Орджоникидзевский район)

25.09.2015

Участие в Культурном форуме регионов России, г. Москва
07.10.2015

Участие в заседании Госкомзанятости РХ по переселению соотечественников, проживающих за рубежом

21.10.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Общественный контроль за реализацией государственной культурной политики»

30.10.2015

Участие в митинге Памяти жертв политических репрессий

09.11.2015

Участие в заседании Межведомственной комиссии при Правительстве РХ по оказанию содействия добровольному переселению в РХ соотечественников, проживающих за рубежом.
Комиссия  по делам ветеранов, пенсионному обеспечению и 
патриотическому воспитанию

28.01.2015

Оргкомитет по участию во Всероссийской акции «Мы не были на той войне…»

03.02.2015

Заседание комиссии Общественной палаты Республики Хакасия по делам ветеранов, пенсионному обеспечению и патриотическому воспитанию

10.02.2015

Оргкомитет по участию во Всероссийской акции «Мы не были на той войне…»

06.03.2015

Оргкомитет по акции «Мы не были на той войне…»

25.03.2015

Участие с докладом в Круглом столе «Содействие в обучении и трудоустройстве граждан пенсионного возраста»
28.04.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: подготовка к проведению акции «Бессмертный полк»

02.09.2015

Онлайн совещание ОП РФ с региональными Общественными палатами на тему: Школьный учебник: предмет для спора или игра интересов?
22.10.2015

Участие в работе 7-ой отчетно-выборной конференции ХРОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов
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