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РЕЗОЛЮЦИЯ
IX Форума некоммерческих организаций 
и гражданских активистов Республики Хакасия
 «Общественные инициативы как фактор развития гражданского общества»
г. Абакан                                                                                          26 октября 2017 г.

Форум некоммерческих организаций и гражданских активистов Республики Хакасия  «Общественные инициативы как фактор развития гражданского общества» – открытый диалог представителей некоммерческого сектора, гражданских активистов, бизнес-сообщества, государственных органов исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления в целях развития современного гражданского общества, гражданской инициативы и роста гражданского самосознания.

Участниками Форума стали представители общественных объединений и иных некоммерческих организаций республики, органов государственной власти и местного самоуправления, осуществляющих взаимодействие с некоммерческими организациями, представители бизнес-сообществ, средств массовой информации, активные граждане республики. 

В рамках Форума была организована работа шести дискуссионных площадок: «Потенциал взаимодействия и ресурсы НКО в социокультурном развитии и гармонизации межнациональных отношений в Республике Хакасия», «Общественный контроль и независимая оценка качества услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», «Лучшие практики Республики Хакасия в организации экологического просвещения молодёжи», «Роль активной молодёжи в развитии Республики Хакасия», «Государственная политика развития СО НКО. Актуальные вопросы развития СО НКО: достижения и проблемы», «Развитие предпринимательства в Хакасии как основа решения социальных проблем», где обсуждались вопросы состояния и развития институтов гражданского общества, социального предпринимательства, экологического просвещения, добровольчества, реализации государственной национальной политики, а так же механизмы взаимодействия власти и общества, осуществления общественного контроля, проблемы реализации эффективных мер поддержки социально ориентированных НКО и их участия в оказании социальных услуг.
Участники Форума отмечают, что проводимые в настоящее время преобразования в сфере развития гражданского общества направлены на формирование нового характера взаимоотношений общества и государства. Повышение уровня гражданской активности населения и роли некоммерческих организаций в социальной сфере должны являться приоритетными направлениями государства, так как успешное решение социальных проблем возможно лишь при планомерном выстраивании механизмов конструктивного диалога власти и общества. 
В ходе обсуждений, прошедших на площадках Форума, были отмечены положительные тенденции развития гражданского общества Республики Хакасия: рост численности эффективно действующих НКО и гражданских активистов; увеличение числа реализованных на территории республики социальных проектов, направленных на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности культуры, языков и традиций народов, проживающих на территории республики; усиление потенциала социально ориентированных НКО; создание условий для результативного использования этого потенциала; поддержка институтов гражданского общества на федеральном и республиканском уровне; возрастание роли НКО и гражданских активистов в развитии республики, совершенствовании системы общественного контроля.
Наряду с положительными тенденциями развития институтов гражданского общества, участники Форума выделяют и проблемы, требующие своего решения: невысокая социальная активность граждан; недостаточная развитость инфраструктуры поддержки и обеспечения развития институтов и инициатив гражданского общества, в частности отсутствие ресурсного центра; низкая степень вовлеченности общественности в процесс совершенствования законодательства и создания правовых механизмов межсекторного взаимодействия и партнерства; слабая активность экспертного сообщества в проведении процедур общественной экспертизы и общественного контроля; недостаточная доступность к результатам независимой оценки качества услуг организациями; невысокий уровень информированности жителей о деятельности общественных организаций и объединений, их роли в решении социально значимых проблем, о лидерах общественного мнения; слабая развитость и даже отсутствие НКО на муниципальном уровне; недостаточный уровень развития СО НКО для участия в системе оказания социальных услуг, особенно в муниципальных образованиях и в отдаленных территориях; незначительное число «профессионально сильных» НКО; неготовность многих НКО к стабильной регулярной работе; отсутствие системы образования и поддержки СО НКО для выхода на рынок социальных услуг; недостаточное взаимодействие государственных органов исполнительной власти с социально ориентированными НКО в работе по включению в реестр поставщиков социальных услуг.
Участники Форума считают необходимым обеспечить на республиканском и муниципальном уровнях реализацию мер, направленных на: 
повышение эффективности взаимодействия государственных органов власти с некоммерческими организациями и гражданскими активистами по решению социально значимых задач республики;
развитие инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и гражданских активистов;
тиражирование успешных практик реализации социально значимых проектов;
повышение статуса некоммерческих организаций в муниципальных образованиях;

повышение квалификации членов НКО и гражданских активистов.

В целях дальнейшего развития некоммерческого сектора Республики Хакасия и решения указанных проблем участники Форума рекомендуют: 

Верховному Совету Республики Хакасия:

продолжить работу по совершенствованию законодательства в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия;

провести работу по совершенствованию Закона Республики Хакасия от 20 февраля 2017 № 08-ЗРХ «Об основах общественного контроля в Республике Хакасия»;
рассмотреть вопрос о внесении предложений в Налоговый кодекс Российской Федерации в части установления льготы по налогу на прибыль, если эта сумма была направлена строительство и содержание социально значимых объектов: домов и другой инфраструктуры содержания лиц преклонного возраста, центров паллиативной медицины, хосписов; центров содержания и реабилитации детей и взрослых с ОВЗ и т.д.;
рассмотреть вопрос об установлении налоговых каникул для вновь созданных крестьянско-фермерских хозяйств.
Правительству Республики Хакасия, исполнительным органам государственной власти Республики Хакасия:

активизировать практику публичных обсуждений по социально значимым проектам нормативных правовых актов Республики Хакасия, связанных с жизнедеятельностью граждан и вызывающих социальную напряженность в обществе, через общественные слушания на площадках Общественной палаты Республики Хакасия, общественных советов при исполнительных органах государственной власти;
рассмотреть возможность создания в Республике Хакасия «Дома Дружбы»;

считать приоритетными расчёты с предпринимателями по выполнению государственных контрактов;

использовать ресурсы частных фондов для обучения, поддержки и развития предпринимательства;

рассмотреть возможность увеличения расходов республиканского бюджета на 2018 год на предоставление грантовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям для реализации общественно значимых проектов;
активизировать работу по реализации Комплексного плана по доступу социально ориентированных НКО к бюджетным средствам;

закрепить в каждом отраслевом министерстве социального блока ответственного специалиста по организации доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере, с включением данных обязанностей в должностные регламенты сотрудников; 
рассмотреть вопрос о создании ресурсного центра поддержки социально ориентированных НКО;

организовать систему независимой оценки и мониторинга реализации социальных проектов НКО, получивших бюджетное финансирование; 

рассмотреть вопрос об организации республиканскими грантодателями проведения публичных отчётов некоммерческих организаций о реализации социально значимых проектов;
включить в положения о предоставлении грантов обязанность НКО размещать информацию об итогах реализации гранта в сети интернет;
создать на Официальном портале исполнительных органов государственной власти единую вкладку, содержащую актуальную информацию о формировании и деятельности общественных советов при исполнительных органах государственной власти Республики Хакасия.
Администрации Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия:

проработать вопрос с республиканскими СМИ об обеспечении информационного сопровождения деятельности институтов гражданского общества через создание регулярных рубрик в целях трансляции лучших гражданских практик, популяризирующих общественную деятельность и добровольчество, повышающих авторитет лидеров общественного мнения и социально ориентированных НКО;

увеличить количество социальной рекламы в СМИ, направленной на мотивацию граждан к активному участию в благотворительной и добровольческой деятельности;

осуществлять информационную поддержку социальных проектов, получивших государственное софинансирование и реализуемых на территории Республики Хакасия;
продвигать и популяризировать предпринимательскую деятельность в Республике Хакасия.
Министерству экономического развития Республики Хакасии:

разработать Концепцию развития и поддержки социального предпринимательства в Республике Хакасия как основу системного подхода к вопросу развития социального предпринимательства после принятия федерального законопроекта, направленного на законодательное определение понятия «социальное предпринимательство»;

включить в подпрограмму «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Хакасия на 2017-2021годы» проекта Государственной программы Республики Хакасия «Экономическое развитие и повышение инвестиционной привлекательности  Республики Хакасия (2017-2021годы)» конкретные мероприятия, направленные на поддержку социальных предпринимателей, определив размер субсидий и правила предоставления субсидий социальным предпринимателям после принятия федерального законопроекта, направленного на законодательное определение понятия «социальное предпринимательство»;
проработать вопрос о создании рабочей группы по развитию социального предпринимательства в Республике Хакасия с участием представителей заинтересованных исполнительных органов государственной власти, представителей социально ориентированных НКО, социальных предпринимателей, общественных объединений предпринимателей, представителей научного сообщества, а также органов местного самоуправления;

разработать программу повышения квалификации и профессиональной переподготовки государственных гражданских и муниципальных служащих, сотрудников государственных и муниципальных учреждений, оказывающих населению услуги в социальной сфере, в части расширения взаимодействия с социально ориентированными НКО, оказывающими населению услуги в социальной сфере, и передачи данным социально ориентированным НКО части услуг, которые оказываются за счет бюджетных средств;
принять меры, направленные на развитие агротуризма, этнотуризма, экотуризма в целях повышения привлекательности деревень, сел и поселков, повышения занятости сельского населения.

Министерству социальной защиты Республики Хакасия:
ускорить реализацию перечня поручений Послания Президента Федеральному Собранию от 3 декабря 2015 года о поэтапном доступе социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, исходя из целесообразности доведения им до 10 процентов средств, предусмотренных на реализацию соответствующих региональных и муниципальных программ;
проработать вопрос об организации методического сопровождения социально ориентированных некоммерческих организаций по выводу их на рынок социальных услуг;

провести анализ рынка социальных услуг и определить направления деятельности, в которых социально ориентированные НКО имеют конкурентные преимущества;

создать реестр социальных проблем и социальных успехов в целях повышения эффективности взаимодействия органов государственной власти с социально ориентированными НКО в процессе оказания социальных услуг;

рассмотреть возможность создания информационной площадки для организации взаимодействия поставщиков социальных услуг и их потенциальных клиентов.

Министерству национальной и территориальной политики Республики Хакасия:
подготовить детализированные отраслевые рекомендации по формированию перечня услуг в сфере межнациональных отношений;

способствовать созданию в муниципальных образованиях «дорожной карты» по гармонизации межнациональных отношений с учётом результатов социологических исследований по развитию межнациональных и этноконфессиональных отношений в Республике Хакасия;
оказывать поддержку муниципальным образованиям по созданию пилотных площадок для реализации проектов в сфере межнациональных отношений;
развивать практику организации мероприятий по повышению профессиональной компетенции для государственных и муниципальных служащих, представителей социально ориентированных НКО и национальных общественных объединений для обеспечения эффективной реализации государственной национальной политики в Республике Хакасия;

оказывать информационную, методическую и организационную помощь органам местного самоуправления сельских и городских поселений по организации и осуществлению деятельности территориального общественного самоуправления;
содействовать созданию и развитию в муниципальных образованиях консультационных пунктов по поддержке общественных инициатив.
Министерству культуры Республики Хакасия:

рассмотреть возможность реализации проектов государственно частного партнёрства и поддержки социально ориентированных НКО поставщиков услуг в сфере межнациональных отношений;
рассмотреть возможность подготовки методических материалов по организации услуг в сфере межнациональных отношений;

рассмотреть вопрос о расширении возможности использования социально ориентированными НКО имущественной базы государственных и муниципальных учреждений культуры.
Министерству образования и науки Республики Хакасия:
усилить работу по популяризации среди школьников и студентов движения молодежных добровольческих инициатив;
оказывать содействие в организации бесплатных курсов по изучению хакасского языка для жителей республики, курсов русского языка для мигрантов;

рассмотреть возможность участия студентов научно-исследовательского Института гуманитарных исследований и саяно-алтайской тюркологии в проведении социологических исследований в сфере межнациональных отношений.
Министерству природных ресурсов и экологии Республики Хакасия:

привлекать общественные организации Хакасии к участию в мероприятиях в сфере экологического просвещения;

распространять лучшие экологические практики среди организаций всех форм собственности республики;

содействовать развитию института общественного контроля в сфере экологии и охраны окружающей среды;
создать информационную базу основных предприятий и индивидуальных предпринимателей, перерабатывающих вторичное сырьё в Республике Хакасия и Юге Красноярского края и адресную базу мест приёма вторичного сырья, разместить данный ресурс в сети интернет и актуализировать его не менее одного раза в квартал;
оказывать поддержку молодёжным экологическим инициативам;
проработать вопрос о возможности организации в Хакасии нового республиканского экологического мероприятия «День реки Абакан».

Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия:

провести круглый стол по вопросу разработки оптимальных моделей крестьянско фермерских хозяйств, наиболее подходящих для Республики Хакасия;

рассмотреть возможность создания межхозяйственной многофункциональной организации поддержки крестьянско фермерских хозяйств. 
Комитету по молодёжной политике Республики Хакасия:

разработать механизм поддержки молодежных инициатив в целях привлечения молодых людей к решению актуальных проблем развития села;
способствовать развитию медийного пространства для молодежных добровольческих инициатив и НКО, формированию новых площадок и каналов распространения информации о добровольческих инициативах молодежи, в том числе для развития правовой грамотности молодежи в данной сфере;

создать рабочую группу, осуществляющую консультативную поддержку и иную деятельность по повышению уровня компетентности, для организаторов добровольческих практик;
проводить антитеррористические профилактические мероприятия с использованием игровой формы подачи информации;
использовать практики вовлечения подростков, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел, к волонтёрской деятельности.
Органам местного самоуправления Республики Хакасия:
разработать муниципальные программы по развитию территориального общественного самоуправления и поддержки социально ориентированных НКО;
содействовать формированию и развитию местных сообществ на территориях муниципальных образований посредством широкого вовлечения населения в социально-полезную деятельность по решению вопросов местного значения;

 принять меры к повышению профессиональной компетентности муниципальных служащих в вопросах взаимодействия с социально ориентированными НКО и специфики межнациональных отношений;

практиковать различные формы выявления и поддержки инициатив граждан на местном уровне;
развивать механизмы грантовой поддержки социально ориентированных НКО в муниципальных образованиях;
активизировать вовлечение общественных объединений в рассмотрение актуальных вопросов местного значения, в том числе в обсуждение проектов и программ социально-экономического развития муниципальных образований, местного бюджета;
продолжить работу по взаимодействию с общественными палатами и общественными советами при органах местного самоуправления.
Общественной палате Республики Хакасия:
создать группу общественного контроля в соответствии с Законом Республики Хакасия от 20 февраля 2017 года № 08-ЗРХ «Об основах общественного контроля в Республике Хакасия»;
разработать порядок взаимодействия с общественными советами при исполнительных органах государственной власти по независимой оценке качества оказания услуг гражданам, осуществлению общественного контроля, подготовке предложений и рекомендаций органам власти;

создать на сайте Общественной палаты Республики Хакасия базу лучших муниципальных практик НКО и гражданских активистов;
 организовать обучение граждан и НКО, осуществляющих деятельность в сфере общественного контроля;
провести комплекс мероприятий для молодежи, направленных на обсуждение межнациональных вопросов;
продолжить работу по методическому сопровождению вопросов, связанных с участием социально ориентированных НКО в оказании услуг в сфере культуры, образования и межнациональных отношений;
разработать порядок взаимодействия с муниципальными общественными палатами по осуществлению общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления;
выступать организатором эффективного взаимодействия субъектов общественного контроля между собой, а также с органами государственной власти и органами местного самоуправления при подготовке и проведении мероприятий общественного контроля, обобщения информации об указанных мероприятиях и размещения их результатов на  сайте Общественной палаты Республики Хакасия;

практиковать обмен опытом деятельности субъектов общественного контроля и обсуждение результатов контрольных мероприятий на заседаниях Общественной палаты с широким представительством гражданского общества;
оказывать методическую и организационную поддержку муниципальным общественным палатам и общественным советам при исполнительных органах государственной власти.

Муниципальным общественным палатам Республики Хакасия:
организовать работу по осуществлению общественного контроля, в том числе, используя такие формы, как общественные слушания, общественные обсуждения, общественный мониторинг;
усилить взаимодействие с Общественной палатой Республики Хакасия по различным направлениям, в том числе при осуществлении общественного контроля.

Общественным советам при исполнительных органах государственной власти Республики Хакасия:

при решении вопросов межведомственного характера проводить совместные заседания с общественными советами территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Республики Хакасия, а также с общественными советами муниципальных образований республики;
активизировать работу по осуществлению независимой оценки качества услуг организациями в сфере здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры.
Некоммерческим организациям Республики Хакасия:
усилить финансовую и организационную дисциплину реализации социальных проектов, получивших финансирование из республиканского или муниципального бюджета;

усилить работу по вхождению в медийное пространство, телевизионные форматы, интернет-ресурсы, заниматься формированием собственного оригинального контента для его распространения в СМИ и социальных сетях;
активизировать участие в конкурсах на предоставление грантов некоммерческим организациям федерального, регионального и муниципального уровней;

включиться в деятельность по вхождению в реестр поставщиков социальных услуг Республики Хакасия, а также в федеральный реестр исполнителей общественно полезных услуг.
Средствам массовой информации Республики Хакасия:
активно популяризировать общественно значимую деятельность социально ориентированных НКО, территориальных органов самоуправления; 

формировать позитивный имидж общественных организаций, работающих в сфере укрепления межнациональных отношений и этнокультурного развития;
рассмотреть вопрос о создании постоянно действующей рубрики, освещающей развитие гражданского общества и деятельность некоммерческого сектора; 

усилить информационную поддержку молодежных добровольческих инициатив в республике.
Участники IX Форума НКО и гражданских активистов Республики Хакасия «Общественные инициативы как фактор развития гражданского общества» уверены, что выработанные в ходе дискуссий рекомендации и предложения, будут приняты к рассмотрению в целях дальнейшего развития гражданского общества.
