РЕЗОЛЮЦИЯ
Форума некоммерческих организаций Республики Хакасия – 2014
«Современная Хакасия: территория социальной стабильности и гармоничного развития»

г. Абакан                                                                                          12 ноября 2014 г.
Форум некоммерческих организаций Республики Хакасия – 2014 «Современная Хакасия: территория социальной стабильности и гармоничного развития» проведен в целях развития институтов гражданского общества, дальнейшего повышения эффективности взаимодействия некоммерческих организаций с органами государственной власти и бизнес-структурами для решения актуальных социальных проблем Республики Хакасия и направлен на решение следующих задач:

демонстрация достижений общественных объединений и иных НКО Республики Хакасия в сфере социального проектирования и реализации социально значимых  проектов;

привлечение общественных объединений и иных НКО, в том числе из городских округов и муниципальных районов республики к обмену мнениями и лучшими практиками по решению актуальных вопросов;

разработка рекомендаций в адрес органов государственной власти, местного самоуправления, НКО, СМИ, Общественной палаты республики в области развития взаимодействия и социального партнерства.

Участниками Форума стали представители общественных объединений и иных некоммерческих организаций республики, органов государственной власти и местного самоуправления, осуществляющих взаимодействие и поддержку некоммерческих организаций, представители бизнес-сообщества и средств массовой информации. Кроме того, участие в Форуме приняли представители Общественной платы Российской Федерации и Общественной палаты Кемеровской области. 
В рамках Форума работали дискуссионные площадки: «Взаимодействие гражданского общества с правоохранительными органами», «Совершенствование законодательной базы негосударственных некоммерческих организаций», «Хакасия доступная для всех», «Факторы влияния на межнациональные и межконфессиональные отношения», «Грантовая поддержка НКО (анализ лучших практик грантовых проектов)», «Добровольчество как ресурс развития территорий и решения социальных задач», «Роль НКО в процессе подготовки празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне».
В рамках Форума обсуждены вопросы о роли некоммерческих организаций в решении социальных проблем, перспективах развития институтов гражданского общества, потенциала взаимодействия социально ориентированных некоммерческих организаций, органов власти, бизнеса республики.
Участники Форума отметили, что в республике продолжается процесс развития институтов гражданского общества, создаются общественные палаты муниципальных образований, общественные советы при органах государственной власти и местного самоуправления, распространяется практика участия некоммерческих организаций в конкурсных отборах на предоставление грантовой поддержки из бюджетов различного уровня.
Вместе с тем, участники Форума отмечают, что в настоящее время в республике не в полной мере используется потенциал НКО для решения социально значимых вопросов, актуальны вопросы повышения эффективности механизмов взаимодействия социально ориентированных некоммерческих организаций с органами государственной власти и местного самоуправления, поддержки НКО органами местного самоуправления, формирования благоприятного информационного пространства в сфере деятельности некоммерческих организаций и укрепления доверия граждан республики к их деятельности.
В целях дальнейшего развития гражданского общества, решения указанных проблем участники Форума рекомендуют: 

Органам государственной власти Республики Хакасия
Верховному Совету Республики Хакасия 
- продолжить работу по совершенствованию законодательства Республики Хакасия в области поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций;

- рекомендовать включить в план мониторинга правоприменения законов Республики Хакасия мероприятия по определению эффективности законодательства в отношении НКО.

Правительству Республики Хакасия, исполнительным органам государственной власти:
- продолжить работу по оказанию комплексной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, созданию условий для укрепления социального партнерства и межсекторного взаимодействия в решении социальных проблем; 
- обеспечить своевременность и максимальную доступность информации о проведении конкурсных отборов на предоставление грантов из республиканского бюджета Республики Хакасия с использованием различных информационных ресурсов, в том числе страницы «Гранты и конкурсы» раздела «Общество» Официального портала исполнительных органов государственной власти Республики Хакасия, сайта Общественной палаты Республики Хакасия;
- рассмотреть вопрос о создании реабилитационного центра для лиц, освобождённых из мест лишения свободы;

- активизировать работу по созданию в Республике Хакасия безбарьерной среды для маломобильных групп населения;
- активизировать работу по предоставлению жилья нуждающимся ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам погибших участников Великой Отечественной войны. 
Министерству труда и социального развития  Республики Хакасия:

- подготовить на рассмотрение Правительства Республики Хакасия предложения о внесении изменений в подпрограмму «Повышение эффективности государственной поддержки негосударственных некоммерческих организаций» государственной программы Республики Хакасия «Социальная поддержка граждан (2014-2016 годы)» в части увеличения объема оказания грантовой поддержки НКО, в том числе из средств республиканского бюджета Республики Хакасия и привлеченных средств федерального бюджета на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Хакасия; 

- в целях привлечения финансовых средств на поддержку некоммерческого сектора республики из федерального бюджета ежегодно принимать участие в конкурсных отборах субъектов Российской Федерации для предоставления субсидий из федерального бюджета субъектам Российской Федерации на реализацию региональных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, проводимых Министерством экономического развития Российской Федерации;
- обеспечить методическое, консультационное и информационное сопровождение мероприятий, направленных на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций;

- организовать комплекс мероприятий, направленных на повышение компетентности социально ориентированных некоммерческих организаций по вопросам проектной деятельности, подготовки материалов для участия в конкурсных отборах на предоставление различных видов поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, реализации проектов, предоставления отчетов об их реализации;
- обеспечить анализ и оценку эффективности мер по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Хакасия, в том числе посредством проведения исследований с привлечением научного сообщества;
- ввести в практику проведение публичных презентаций проектов НКО, представленных на конкурсный отбор на грантовую поддержку, и публичных отчётов НКО об их реализации в целях обеспечения прозрачности и информирования широкого круга населения об их деятельности;
- подготовить предложения о включении в государственную программу Республики Хакасия  «Доступная среда (2014-2016 годы)» дополнительных мероприятий, направленных на реабилитацию инвалидов;

- рассмотреть вопрос о разработке правового акта Республики Хакасия о проведении общественной экспертизы нормативных документов, касающихся деятельности некоммерческих организаций 

Министерству национальной и территориальной политики Республики Хакасия:
- обеспечить взаимодействие и использование потенциала общественных объединений Республики Хакасия в реализации стратегии государственной национальной  политики Российской Федерации на период до 2025 года;

- изучить практику исследований происходящих межнациональных процессов в других субъектах Российской Федерации в целях своевременного выявления факторов, способствующих возникновению конфликтных ситуаций, и предотвращения негативных проявлений, использования опыта других регионов по  гармонизации межнациональных отношений;

- расширить практику проведения «круглых столов», дискуссионных площадок и иных мероприятий, направленных на обсуждение с общественностью вопросов по развитию межнациональных отношений, с обязательным освещением в государственных и муниципальных СМИ.
Министерству экономики Республики Хакасии:
- расширить возможности обмена опытом лучших практик добровольческих инициатив путем проведения слётов и иных форумов добровольцев;
- обеспечить организацию коммуникационных площадок с участием специалистов органов МЧС, здравоохранения, социальной поддержки населения, психологов и т.д. для подготовки добровольцев Хакасии к видам деятельности по оказанию помощи населению, требующим специальных знаний и практических навыков;

- оказать содействие добровольцам Хакасии в создании на базе действующих добровольческих объединений регионального волонтерского корпуса для реализации мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.
Министерству образования и науки Республики Хакасия:
- продолжить работу по созданию безбарьерной среды в образовательных организациях Республики Хакасия с целью ускорения внедрения инклюзивного образования в республике;

- совершенствовать программы учебных предметов по хакасскому языку и литературе для дошкольных организаций и общеобразовательных школ, воспитательные и дополнительные образовательные программы по культуре и традициям народов, проживающих в Республике Хакасия. 
Министерству регионального развития Республики Хакасия разработать карту доступности объектов и услуг лицам с ограниченными возможностями здоровья в Республике Хакасия.
Министерству транспорта Республики Хакасия проработать возможные варианты доступности пользования городским и междугородним транспортом для маломобильных групп населения.
Министерству культуры Республики Хакасия:
- активнее привлекать общественные объединения и иные некоммерческие организации к реализации мероприятий в сфере культуры, посвящённых 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне;
- активизировать работу по привлечению национальных диаспор к организации и проведению массовых межрегиональных, республиканских мероприятий в сфере культуры.
Органам местного самоуправления Республики Хакасия:
- провести организационную работу по дальнейшему развитию институтов гражданского общества в муниципальных образованиях, в том числе по созданию муниципальных общественных палат, общественных советов при органах местного самоуправления и иных форм; 

- обеспечить конструктивное взаимодействие с действующими муниципальными общественными палатами, общественными советами и иными институтами гражданского общества, оказать содействие в создании условий для их эффективной работы;

- активизировать деятельность по взаимодействию с общественными организациями, в том числе с детскими и молодёжными объединениями с целью привлечения активистов к профилактике дорожно-транспортных происшествий, алкоголизма и наркомании, иных негативных явлений;
- рассмотреть возможность оказания поддержки НКО, в том числе грантовой поддержки, на реализацию социально значимых проектов за счёт средств местных бюджетов.
Общественной палате Республики Хакасия:

- создать на сайте Общественной палаты ресурс, отражающий участие и реализацию некоммерческими организациями социально-ориентированных проектов;
- создать консультативный совет, в который войдут представители национальных диаспор, миграционной службы, Министерства внутренних дел по Республике Хакасия, Министерства национальной и территориальной политики Республики Хакасия, Министерства культуры Республики Хакасия, Министерства образования и науки Республики Хакасия, специалисты по религиоведению, психологии, социологии;
- изучить вопрос о возможности инициирования изменений в законодательство Российской Федерации, предусматривающих участие представителей  общественных организаций инвалидов в составе государственных приемочных комиссий при приемке в эксплуатацию законченных строительством объектов;

- инициировать рассмотрение вопроса о страховании целевых бюджетных средств на реализацию проектов, находящихся на расчетных счетах НКО, в случае прекращения деятельности банка;

- продолжить практику обучения руководителей и представителей НКО в отношении управления организацией, написания грантовых заявок и отчетности.
Некоммерческим организациям Республики Хакасия:

- формировать имидж проектной культуры в Республике Хакасия, 
в том числе через активное участие в федеральных, республиканских и муниципальных конкурсах на предоставление грантовой поддержки на реализацию социально значимых проектов; 
- постоянно повышать уровень компетентности в области социального проектирования, используя различные формы обучения, обобщения и обмена опытом;
- усилить сетевое взаимодействие в целях объединения ресурсов для качественного решения социальных проблем;

- обеспечить прозрачность и публичность результатов своей деятельности;
- активнее использовать возможности сайта Общественной палаты Республики Хакасия в целях освещения деятельности некоммерческой организации, проводимых мероприятиях, в том числе по реализации социальных проектов, получивших финансовую поддержку за счет средств федерального и республиканского бюджета;
- активно включиться в реализацию мероприятий, посвящённых 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне.
Средствам массовой информации Республики Хакасия:
- способствовать формированию позитивного информационного поля в целях поддержки и популяризации деятельности некоммерческих организаций; 
- обеспечивать широкое информирование населения республики об общественных инициативах различных институтов гражданского общества и их реализации, 

- активизировать освещение деятельности некоммерческих организаций, в том числе по реализации социальных проектов, получивших финансовую поддержку.
