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РЕЗОЛЮЦИЯ
VIII Форума некоммерческих организаций Республики Хакасия – 2016
«Взаимодействие власти, бизнеса и общества 

как фактор стабильного развития Республики Хакасия»

г. Абакан                                                                                          27 октября 2016 г.

Форум некоммерческих организаций Республики Хакасия – 2016 «Взаимодействие власти, бизнеса и общества как фактор стабильного развития Республики Хакасия» – традиционное мероприятие Общественной палаты Республики Хакасия, которое проводится в целях консолидации деятельности органов государственной власти, местного самоуправления, бизнес-сообщества, общественных структур по развитию некоммерческого сектора Республики Хакасия.

Участниками Форума стали представители общественных объединений и иных некоммерческих организаций республики, органов государственной власти и местного самоуправления, осуществляющих взаимодействие с некоммерческими организациями, представители бизнес-сообществ, средств массовой информации, активные граждане республики. 

В рамках Форума была организована работа семи дискуссионных площадок: «Взаимодействие органов власти и НКО в гармонизации межнациональных отношений», «Общественный контроль: интересы государства и общества», «Взаимодействие НКО, государства и бизнеса в реализации экологических проектов», «Анализ и перспективы развития молодежных добровольческих инициатив как рост некоммерческого сектора», «Социальное предпринимательство в Хакасии: перспективы развития», «Развитие институтов гражданского общества в муниципальных образованиях Хакасии», «Доступ социально-ориентированных НКО к предоставлению социальных услуг», где обсуждались вопросы состояния и развития институтов гражданского общества в Республике Хакасия, в том числе в отдельных муниципальных образованиях, механизмы взаимодействия власти и общества, перспективы общественного контроля, проблемы реализации эффективных мер поддержки социально ориентированных НКО и их участия в оказании социальных услуг, развития социального предпринимательства, эффективной реализации экологических проектов, добровольчества, профилактики межнациональных и межконфессиональных конфликтов и реализации государственной национальной политики.

Участники Форума считают, что в современном мире развитие подлинной демократии опирается на гражданское общество, на некоммерческие структуры, и решение задач социально-экономического развития Республики Хакасия требует дальнейшего развития и выстраивания партнерских отношений между органами государственной власти и институтами гражданского общества. Общественные структуры должны реально влиять на процессы принятия управленческих решений, так как от этого зависит уровень доверия общества к власти. В связи с этим всесторонняя поддержка социальной активности жителей республики должна стать одним из приоритетных направлений в деятельности органов государственной власти. Участники Форума уверены, что новый этап в развитии гражданского общества республики наступит в случае осуществления целенаправленной политики на уровне региона и каждого муниципалитета по комплексному улучшению среды, в которой действуют некоммерческие организации. 
В ходе работы Форума было отмечено, что в 2016 году продолжает развиваться и совершенствоваться законодательство Российской Федерации и Республики Хакасия, регулирующее деятельность социально ориентированных некоммерческих организаций, обеспечивающее расширение доступа этих организаций к оказанию социальных услуг и выделяемым на эти цели бюджетным средствам. В республике идёт активное формирование и развитие системы общественного контроля через деятельность общественных советов при органах исполнительной власти, муниципальных общественных палат, некоммерческих организаций. Развивается благотворительность и добровольчество. Растёт качество реализованных НКО социальных проектов по решению актуальных для жителей республики вопросов. Продолжаются процессы развития некоммерческого сектора, который играет большую роль в обеспечении стабильности в регионе.

Наряду с положительными тенденциями развития институтов гражданского общества, участники Форума выделяют и основные проблемы, требующие своего решения: низкая степень вовлеченности общественности в процесс совершенствования законодательства и создания правовых механизмов межсекторного взаимодействия и партнерства; слабая активность экспертного сообщества в проведении процедур общественной экспертизы и общественного контроля; недостаточная финансовая поддержка деятельности некоммерческих организаций по реализации социально значимых проектов; низкая вовлеченность некоммерческих организаций в сферу социального предпринимательства; недостаточный уровень развития социально ориентированных НКО для участия в системе оказания социальных услуг, особенно в муниципальных образованиях; недостаточное взаимодействие органов исполнительной власти с социально ориентированными НКО в работе по включению в реестр поставщиков социальных услуг; недостаточная развитость инфраструктуры поддержки и обеспечения развития институтов и инициатив гражданского общества; слабая развитость самих институтов гражданского общества в муниципальных образованиях, разобщенность НКО, недостаточное взаимодействие и слабая консолидация усилий в решении социально значимых проблем; невысокий уровень информированности жителей о деятельности общественных организаций и объединений, их роли в решении социально значимых проблем.
В целях дальнейшего развития некоммерческого сектора Республики Хакасия и решения указанных проблем участники Форума рекомендуют: 

Верховному Совету Республики Хакасия:

продолжить работу по совершенствованию законодательства в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия.
провести работу по приведению Закона Республики Хакасия от 03.10.2008 №46-ЗРХ «Об Общественной палате Республики Хакасия» в соответствие с федеральным законодательством;
Правительству Республики Хакасия, исполнительным органам государственной власти Республики Хакасия:

продолжить работу по совершенствованию нормативных правовых актов в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия;
рассмотреть возможность увеличения расходов республиканского бюджета на 2017 год на предоставление грантовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям для реализации общественно значимых проектов;
активизировать практику публичных обсуждений по социально значимым проектам нормативных правовых актов Республики Хакасия, в том числе через общественные советы, профильные общественные организации;

создать Центр инноваций социальной сферы как органа координации и продвижения социального предпринимательства;
рассмотреть возможность создания ресурсного центра по поддержке НКО;

продолжить работу по эффективному функционированию общественных советов при исполнительных органах государственной власти;
рассмотреть вопрос об организации республиканскими грантодателями проведения публичных отчётов некоммерческих организаций о реализации социально значимых проектов.

Министерству экономики Республики Хакасии:

разработать Концепцию развития и поддержки социального предпринимательства в Республике Хакасия как основу системного подхода к вопросу развития социального предпринимательства в республике после принятия федерального законопроекта, направленного на законодательное определение понятия «социальное предпринимательство»;

включить в подпрограмму «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Хакасия на 2017-2021годы» проекта Государственной программы Республики Хакасия «Экономическое развитие и повышение инвестиционной привлекательности  Республики Хакасия (2017-2021годы)» конкретные мероприятия, направленные на поддержку социальных предпринимателей, определив размер субсидий и правила предоставления субсидий социальным предпринимателям после принятия федерального законопроекта, направленного на законодательное определение понятия «социальное предпринимательство»;

рассмотреть возможность проведения региональных семинаров по обучению представителей органов государственного управления, органов местного самоуправления, общественных организаций и объединений современным технологиям общественно-муниципального партнерства;

совместно с органами местного самоуправления, привлекая республиканские и муниципальные СМИ, повышать информированность населения о социальном предпринимательстве, об имеющихся в республике лучших практиках в этой сфере;

рассмотреть вопрос о проведении в Международный день социального предпринимателя (28 июня) форума социальных предпринимателей;

способствовать развитию медийного пространства для молодежных добровольческих инициатив и НКО, формированию новых площадок и каналов распространения информации о добровольческих инициативах молодежи, в том числе для развития правовой грамотности молодежи в данной сфере;

создать рабочую группу, осуществляющую консультативную поддержку и иную деятельность по повышению уровня компетентности для организаторов добровольческих акций / практик.
Министерству труда и социального развития Республики Хакасия:
ускорить реализацию перечня поручений Послания Президента Федеральному Собранию от 3 декабря 2015 года о поэтапном доступе социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, исходя из целесообразности доведения им до 10 процентов средств, предусмотренных на реализацию соответствующих региональных и муниципальных программ;

включить представителей социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СО НКО) в Координационный совет по обеспечению доступа СО НКО к предоставлению социальных услуг;

привлекать организации различных организационно-правовых форм и форм собственности для вхождения в реестр поставщиков социальных услуг в Республике Хакасия;

проработать вопрос о создании карты доступности объектов социальной сферы муниципальных образований Республики Хакасия;

провести анализ рынка социальных услуг и направлений деятельности, в которых СО НКО имеют конкурентные преимущества;
рассмотреть возможность создания информационной площадки для организации взаимодействия поставщиков социальных услуг и их потенциальных клиентов;

составить перечень рекомендаций для СО НКО, содержащий информацию о механизме вхождении в реестр поставщиков социальных услуг Республики Хакасия.
Министерству национальной и территориальной политики Республики Хакасия:

продолжить работу, направленную на развитие эффективных механизмов взаимодействия исполнительных органов государственной власти с некоммерческими организациями Республики Хакасия;
обеспечить доработку проекта Закона «Об общественном контроле в Республике Хакасия» в течение 2016 года;

активизировать работу по внедрению в муниципальных образованиях Республики Хакасия различных форм общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления (общественные палаты, общественные советы, другие формы);
обеспечить взаимодействие и использование потенциала общественных объединений Республики Хакасия при реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года;
продолжить работу по популяризации проекта «Российская общественная инициатива».
Министерству образования и науки Республики Хакасия

усилить работу по популяризации среди школьников и студентов движения молодежных добровольческих инициатив;

обеспечить издание учебных пособий по раннему обучению хакасскому языку детей дошкольного возраста, используя опыт и практику издания литературы Хакасской региональной общественной организации «Союз писателей Хакасии» и других общественных организаций;

обеспечить во взаимодействии с некоммерческими общественными организациями этнокультурной направленности разработку и реализацию проектов по нравственному, патриотическому воспитанию детей дошкольного и младшего школьного возраста на основе народной педагогики хакасов;

рассмотреть вопрос об организации профильных экологических (географических) смен в оздоровительных лагерях;

усилить работу по созданию практико-ориентированных клубов, зеленых гостиных и других форм работы с молодежью в области экологического просвещения;

составить План мероприятий на 2017 год, посвященный Году экологии, предусмотрев взаимодействие с некоммерческими общественными организациями в сфере экологии, в том числе с Русским географическим обществом, Национальным фондом «Страна заповедная», Экофондом «Живая планета».

Министерству природных ресурсов и экологии Республики Хакасия:

активизировать работу по формированию экологического мировоззрения у жителей Республики Хакасия;

привлекать общественные организации Хакасии к участию в мероприятиях, проводимых в рамках Года экологии;

распространять лучшие экологические практики среди организаций всех форм собственности республики;
оказывать поддержку экологическим инициативам в республике.
Государственному комитету по занятости населения Республики Хакасия:

привлекать СО НКО к реализации программ содействия занятости инвалидов.
Органам местного самоуправления Республики Хакасия:

активизировать вовлечение общественных объединений в рассмотрение актуальных вопросов местного значения, в том числе в обсуждение проектов и программ социально-экономического развития муниципальных образований, местного бюджета;
обеспечить работу по созданию общественных палат и общественных советов при органах местного самоуправления с обязательным включением представителей некоммерческого сектора;
содействовать формированию в территориях качественной инфраструктуры для развития рынка социальных услуг, поддержки социального предпринимательства и СО НКО; 
активизировать местные СО НКО для участия в республиканских и федеральных грантовых программах и субсидиях;

рассмотреть возможность разработки и принятия муниципальных программ развития институтов гражданского общества, а также программ, направленных на развитие территориального общественного самоуправления;
определить социальные проблемы каждого муниципального образования на краткосрочную и долгосрочную перспективу, в решении которых могут быть задействованы социальные предприниматели и СО НКО, придать информации открытый характер;
обеспечить контроль за уничтожением древесных культур на территории муниципальных образований.
Общественной палате Республики Хакасия:

разработать предложения по совершенствованию законодательства в сфере правового регулирования взаимодействия органов государственной власти с негосударственными некоммерческими организациями на территории Республики Хакасия; 
выступать организатором эффективного взаимодействия субъектов общественного контроля между собой, а также с органами государственной власти и органами местного самоуправления при подготовке и проведении мероприятий общественного контроля, обобщения информации об указанных мероприятиях и размещения их результатов на  сайте Общественной палаты Республики Хакасия; 
практиковать обмен опытом работы субъектов общественного контроля и обсуждение результатов контрольных мероприятий на заседаниях Общественной палаты с широким представительством гражданского общества;
создать коллегиальный орган муниципальных общественных палат (советов), деятельность которого будет направлена на анализ, оценку, общественное обсуждение и разработку практических рекомендаций по специфическим проблемам жизнедеятельности населения;
в целях поддержки, развития и повышения роли институтов гражданского общества на муниципальном уровне определить приоритетной задачей на 2017 создание и развитие муниципальных общественных палат (советов);
организовать систему независимой оценки и мониторинга реализации социальных проектов, получивших бюджетное финансирование; 
расширить формы и способы взаимодействия, в том числе и на постоянной основе, между представителями НКО и субъектами малого и среднего предпринимательства;

оказывать методическую и организационную поддержку общественным советам при органах государственной власти;

провести мониторинг реализации Федерального закона № 442-ФЗ от 28.12.2013 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

рассматривать проблемные вопросы в области экологии, сохранности историко-культурных памятников и других вопросов на отдельных заседаниях комиссий Общественной палаты с широким участием общественных объединений;
содействовать органам государственной власти в популяризации проекта «Российская общественная инициатива».

Муниципальным общественным палатам Республики Хакасия

организовать работу по осуществлению общественного контроля, в том числе используя такие формы, как общественные слушания, общественные обсуждения, общественный мониторинг;
усилить взаимодействие с Общественной палатой Республики Хакасия по различным направлениям, в том числе при использовании различных форм общественного контроля.
Некоммерческим организациям Республики Хакасия:

активизировать участие в конкурсах на предоставление грантов некоммерческим организациям федерального, регионального и муниципального уровней;

повышать уровень правовой и профильной компетентности членов некоммерческой организации путем участия в проводимых семинарах, круглых столах, широкого использования различных информационных ресурсов;

более активно использовать ресурс СМИ для освещения социально значимых результатов деятельности, повышая информированность населения для формирования мотивации к участию граждан в жизни территории, а также повышая доверие населения к деятельности общественных организаций и объединений;
включиться в деятельность по вхождению в реестр поставщиков социальных услуг Республики Хакасия.
Средствам массовой информации Республики Хакасия:
рассмотреть вопрос о создании постоянно действующей рубрики, освещающей развитие гражданского общества и деятельность некоммерческого сектора; 

популяризировать и формировать позитивный имидж национальных общественных объединений республики посредством увеличения доли предоставления в СМИ информации о национальных общественных объединениях, создания регулярных рубрик, циклов радио- и телепередач об их деятельности; 
активизировать информационную поддержку деятельности некоммерческих организаций, заключающуюся в широком освещении в СМИ реализации социально-значимых проектов, публиковать материалы, связанные с социально-полезными инициативами с участием НКО;
усилить информационную поддержку развития  молодежных добровольческих инициатив в республике.
