РЕЗОЛЮЦИЯ
Форума  некоммерческих организаций Республики Хакасия -2013
«Тенденции социальной активности в обществе»

г. Абакан                                                                                          24 октября 2013г.
 Форум некоммерческих организаций Республики Хакасия - 2013 «Тенденции социальной активности в обществе» (далее - Форум) стал важным шагом в консолидации усилий институтов гражданского общества и органов государственной власти республики. 
Цель Форума – повышение эффективности взаимодействия некоммерческих организаций (далее - НКО) с органами государственной власти и бизнес-структурами для решения актуальных социальных проблем Республики Хакасия.

В рамках Форума работали тематические площадки: «Взаимодействие органов власти и Общественных палат муниципальных образований республики в решении социальных задач»,  «Создание условий для  развития общественных объединений в муниципальных образованиях республики», «Социальные инициативы как фактор активности гражданского общества (лучшие практики реализации социальных проектов на территории Республики Хакасия)», «Государство, общество и молодежь: взаимные социальные обязательства», «Роль общественных объединений Республики Хакасия в реализации Стратегии национальной  государственной политики Российской Федерации», «Защита детей от насилия и жестокости в СМИ (в рамках Всероссийской компании против насилия и жестокости в СМИ)».
Участники Форума отметили возрастающую роль гражданского общества в формировании человеческого потенциала, духовно-нравственном развитии личности, гармонизации межнациональных, межконфессиональных отношений, межкультурного диалога Республики Хакасия. 
В рамках Форума состоялось обсуждение вопросов о роли некоммерческих организаций в решении социальных проблем, перспективах развития институтов гражданского общества, потенциала взаимодействия социально ориентированных некоммерческих организаций, органов власти, бизнеса республики. Форум позволил достичь выполнения следующих задач:
· продемонстрированы достижения общественных объединений и иных НКО Республики Хакасия в сфере социального проектирования и реализации социально – значимых  проектов;

· организован обмен мнениями и лучшими практиками между участниками Форума  по актуальным вопросам;

· привлечены около восьмидесяти общественных объединений и иных НКО, в том числе из городских округов и районов республики к участию в Форуме;

· выработаны рекомендации в адрес органов государственной власти, местного самоуправления, НКО, СМИ, Общественной палаты республики в области развития взаимодействия и социального партнерства.
Вместе с тем, участники Форума отмечают, что в настоящее время в республике не в полной мере используется потенциал НКО для решения социально значимых вопросов. Актуальны вопросы формирования эффективных механизмов взаимодействия социально ориентированных некоммерческих организаций с органами власти и местного самоуправления, поддержки НКО органами местного самоуправления.
Обсудив вопросы, представленные на дискуссионных площадках, рассмотрев все поступившие предложения, участники Форума приняли решение  рекомендовать: 

Органам государственной власти Республики Хакасия
Органам исполнительной власти Республики Хакасия
· активизировать работу по участию представителей общественности  в общественных, консультативных и иных советах, созданных при министерствах и ведомствах  Республики Хакасия;

· своевременно освещать ход конкурса на предоставление грантов НКО на Официальном портале исполнительных органов государственной власти Республики Хакасия;
· разработать единый механизм основных критериев оценки социально-значимых проектов по предоставлению грантов некоммерческим организациям Республики Хакасия.
Министерству образования и науки Республики Хакасия:

· в образовательных учреждениях в течение 2013-2014 годов провести родительские собрания «О роли родителей в вопросах защиты детей от насилия и жестокости в СМИ и иных средствах массовой коммуникации»;
· активизировать работу по информированию молодёжи через республиканские и муниципальные СМИ  о мерах поддержки молодёжных проектов;

· рассмотреть возможность создания информационного портала молодёжи Хакасии;

· увеличить финансирование подпрограммы «Вовлечение молодёжи в социальную практику» в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Развитие образования в Республике Хакасия (2011 - 2015 годы)» в 2014 -2015 годах.
Министерству труда и социального развития  Республики Хакасия:

· рассмотреть возможность расширения перечня санаторно-курортных учреждений Сибирского региона, предоставляющих льготные путевки для ветеранов Республики Хакасия;
· разработать республиканскую программу поддержки социально - ориентированных некоммерческих организаций;

· увеличить объемы финансирования и расширить номинации конкурса на предоставление грантов НКО Республики Хакасия
· рассмотреть возможность расширения Черногорского реабилитационного оздоровительного центра для ветеранов, инвалидов  и семей с детьми им. А.И. Лебедя;

· разработать комплексную республиканскую программу по социальной поддержке детей-инвалидов с участием Министерства труда и социального развития, Министерства образования и науки, Министерства спорта и туризма Республики Хакасия.
Министерству регионального развития Республики Хакасия:

· оказывать финансовое, материальное и информационное содействие региональному Центру общественного контроля в сфере ЖКХ;

· довести до населения информацию о программах в сфере ЖКХ.
Министерству культуры Республики Хакасия:

· активизировать деятельность республиканских учреждений  по распространению информации   в муниципальных образованиях  о культурных событиях, проходящих в  Хакасии.
Министерству национальной и территориальной политики  Республики Хакасия:

· считать одной из основных задач использование потенциала общественных объединений Республики Хакасия в реализации «Стратегии государственной национальной  политики Российской Федерации на период до 2025 года».

2. Органам местного самоуправления Республики Хакасия:
· провести в течение 2014 года организационную работу по созданию муниципальных общественных палат; 
· обеспечить взаимодействие с муниципальными общественными палатами с целью повышения эффективности их работы;
· рассмотреть вопрос о создании молодежных общественных советов при администрациях муниципальных образований Республики Хакасия;
· главе муниципального образования город Абаза совместно атаманом Саянского окружного казачьего общества  изучить вопрос о возможностях строительства станичного поселения на территории муниципального образования город Абаза.
3. Общественной палате Республике Хакасия:

· провести в 1 квартале 2014 года «круглый стол» с представителями государственной власти республики  по обсуждению модернизации грантовых  конкурсов с целью повышения качества  реализуемых социальных проектов;

· провести в течение 2014 года социологическое исследование по благотворительной деятельности на территории Республики Хакасия;

· создать в социальных сетях единую информационную площадку для всех победителей конкурсов на предоставление грантов НКО, проводимых министерствами  и ведомствами Республики Хакасия;

· инициировать разработку нового закона Республики Хакасия о реализации государственной молодежной политики в Республике Хакасия; 
· организовать проведение юридических консультаций по вопросам деятельности НКО Республики Хакасия;
· проводить на регулярной основе семинары по налоговой и другим видам отчетности деятельности НКО, а также размещать информацию о сроках и порядке отчетности НКО на сайте Общественной палаты Республики Хакасия; 

· инициировать разработку республиканского законопроекта об информационной политике в республике.
4. Некоммерческим организациям Республики Хакасия:

· повышать уровень знаний в области социального проектирования через дистанционное обучение и участие в очных мастер-классах и семинарах;

· использовать разрешённые законодательством Российской Федерации способы для развития своей деятельности, увеличения численности членов организации, привлечения средств для реализации уставных целей;

· содействовать развитию правовой культуры населения;

· активно участвовать в конкурсах на предоставление грантов как республиканского,  так и федерального уровней;

· привлекать писателей, артистов, журналистов Республики Хакасия к участию в мероприятиях по развитию языков народов, проживающих в Республике Хакасия, сохранению хакасского языка. 

5. Средствам массовой информации Республики Хакасия:
· активизировать освещение деятельности НКО, размещать на безвозмездной и льготной основе информацию о деятельности Общественной палаты и некоммерческих организаций Республики Хакасия;

· освещать в публикуемых информационных материалах положительные примеры правозащитной деятельности, касающейся прав граждан; 

· обсудить вопросы и проработать пути решения проблемы насилия и жестокости в СМИ и других средствах массовой коммуникации;

· активизировать выход социальной рекламы в информационных изданиях Республики Хакасия.

