Концепция
X Форум НКО и гражданских активистов Республики Хакасия
 «Современные форматы интеграции власти, бизнеса и общества»

Организаторы: Общественная палата Республики Хакасия при поддержке Правительства Республики Хакасия
Площадка – Хакасский технический институт – филиал СФУ (г. Абакан, ул. Щетинкина, 27)

Участники форума (300 участников): представители органов государственной власти Республики Хакасия, Общественной палаты Российской Федерации, общественных палат Сибирского федерального округа, муниципальных общественных палат Республики Хакасия, общественных советов при исполнительных органах государственной власти Республики Хакасия, социально ориентированных некоммерческих организаций, общественных объединений добровольцев (волонтёров), молодежных организаций, научного сообщества, бизнеса, других институтов гражданского общества, СМИ, гражданские активисты.
 
Цель Форума:
- повышение эффективности взаимодействия власти и общества, поддержка гражданских инициатив, популяризация добровольчества (волонтёрства), создание условий для открытого диалога в целях развития институтов гражданского общества и решения актуальных социальных проблем Республики Хакасия, 

Задачи Форума:
· показать достижения НКО Республики Хакасия в сфере социального проектирования и реализации социально значимых программ и проектов;
· выявить наиболее успешные, активно работающие общественные организации, гражданских активистов для публичного признания их вклада в развитие гражданского общества;
· создать условия для трансляции успешного опыта эффективных добровольческих моделей;
· привлечь НКО и гражданских активистов, в том числе из городских округов и муниципальных районов республики, к непосредственному участию в формировании и реализации социальной политики в интересах населения Республики Хакасия;
· привлечь бизнес-структуры в качестве социальных партнеров к реализации общественными организациями и гражданскими активистами социально значимых программ и проектов;
· создать условия для дальнейшего сотрудничества и сетевого взаимодействия между всеми субъектами гражданского общества в Республике Хакасия.

Программа Форума:

1.Презентация НКО:
· [bookmark: _GoBack]Выставка некоммерческих организаций Республики Хакасия, победителей конкурса Президентских грантов (2017-2018 гг.)
· Видеопрезентация участников Республиканского конкурса «Общественное признание» 
· Фотогалерея участников Форума

2.Общественная приёмная для участников Форума 

3.Пленарная сессия  
«Современные форматы интеграции власти, бизнеса и общества как фактор развития Республики Хакасия» с участием представителей органов власти, лидеров общественного мнения, представителей профессионального сообщества, бизнеса, СМИ.
Сессия проходит в формате общения, когда первые лица (высшие должностные лица государственной власти, Общественной палаты РФ и РХ, представители бизнеса, научного сообщества, НКО) находятся на сцене, освещают актуальные вопросы по заданной теме, а участники имеют возможность вступить в прямой диалог.
Вопросы для освещения в ходе пленарной сессии «Современные форматы интеграции власти, бизнеса и общества как фактор развития»: 
· гражданского общества;
· социально-экономического развития;
· инновационных технологий;
· предпринимательства.

4.Дискуссионные площадки Форума:
· Использование потенциала НКО в социальной сфере.
· Добровольчество: для кого это важно?
· Социальная ответственность бизнеса в сфере экологии.
· Межнациональное согласие – основа национальной идеи. 
· Общественные советы при государственных органах исполнительной власти и муниципальные общественные палаты в системе государственного и муниципального управления

5. Заключительная сессия
Подведение итогов конкурса «Общественное признание» по номинациям: 
«Социальное СМИ» 
«Инновационный социальный проект некоммерческой организации»
«За личную активность и инициативу»  
«Бизнес доброй воли»

6.Обсуждение резолюции Форума.


